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Felelős szerkesztő és igazgató: 

iség következtében 
clre valószinübbnek látszik 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

z 

szaporodnak 
apalesztinai terrorcselekmények 
ja támadt Horthy magyar kor- 
rtekezletre való felhivásának 
a világ diplomáciai szervezete - Japán egyre harciasabb lesz tiencsini kérdésben 

Nemzetközi körökben feszült vára- 
kozás előzi meg a holnapi moszkuai 
eseményeket. Állitólag csütörtökön 
ltörténik meg ugyanis a döntés az 
jangol és a francia javaslatok felett. A 
sajtó változatlanul borulátással iütéli 
meg a helyzetet. Ennek ellenére is 
majdnem biztosra vehető, hogy a meg- 
állapodást mégis megkötik, mert erre 
a tiencsini fejlemények miatt minden 
érdekeltnek szüksége van; - Tiencsin- 
ben változatlanul feszült a helyzet, sőt 
a nankingi japán parancsnokság ujabb 
követelése miatt még sulyosabbá vál- 
dtozott. - Corteri varsói pápai nuncius 
Rómába utazott, hogy jelentést tegyen 
a szentatyának lefolytatott megbeszé- 
léseiről. - Az olasz hajóraj a spanyol 
vizekre érkezett. - Dietrich német bi- 
rodalmi sajtófőnök elutazott Budapest- 
ről. - A német sajtón bizonyos ide- 
gesség jelei mutatkoznak, amelyből 
arra lehet következtetni, hogy Berlin 
számára még sem közömbös a szövet- 
ség megkötése. - A szlovák politiku- 
sok egymás után cáfolják a német nyo- 
más erősödését. - Svédország ujra a 
semlegesség mellett nyilatkozott. - 
Palesztinában a helyzet változatlanul 
feszült. A terrorcselekmények száma 
az utolsó 48 órában ijesztő mértékben 
elszaporodott. 
Részletes beszámolónk a következő: 

CSÖTÖRTÖK: DÖNTŐ NAP 
MOSZKVÁBAN 

(LONDON,) A brit sajtó, megjegyzi, 
hogy a holnapi nap döntő jelentőségü 
lesz a szovjet-angol megegyezés kérdé- 

sében, mert a moszkvai külügyi hiva- 
tal ekkorra jelzi a végleges válasz 

megadását. A lapok változatlanul bo- 

rulátón itélik meg a helyzetet, mert 
szerintük nem valószinü, hogy 
Molotov lemond eredeti követelé- 
seiről és lehetetlen, hogy Nagy- 
britannia a feltételeket teljesiteni 

tudja. 
A' Times szerint Lloyd George nagyon 
rossz szolgálatot tett Angliának akkor, 
amikor a Sunday Express hasábjain 

irta, ho 
azt eokeánták számára a szövetség 
megkötése elengedhetetlen szüksé- 

gesség. Ezt a moszkvai 
diplomácia 

úgyanis teljes mértékben kihasz- 

nálhatia, mint ahogy a Pravda 
már irja is. 

nak fentartása érdekében tesz. A Gior- 
nale dltalia szerint London számára 
teljes egészében nyitva volt az ut 
Münehen után az általános béke bizto- 
sítására, de erre nem volt meg a lelki 

semmi körülmények között sem 
akart lemondani azokról a gyar- 
meatterületekről, amelyek nem az 
övé és amelyekre jelentősen ráfizet 

tekintélye megóvásáért. 
A Königsberger Zeitung azt irja, hogy 

a bekeritési politikát leplezni nem 
sikerült. Anglia folytassa kisérle- 
teit, amelyekre a tengelyállamok- 
nak is meg lesz a válaszuk. 

Ugyancsak Londonból közlik, hogy a 
diplomáciai tárgyalások a szovjet-brit 
szerződés létrejötte érdekében válto- 
zatlanul tovább folynak. Strang tegnap 
a moszkvai brit nagykövetség palotá- 
jában hosszabb megbeszélést folytatott 
az ottani francia nagykövettel, majd 
tisztelgő látogatást tett Kalininnék, a 
Szovjetunió elnökénél, ILondonban 
Halifax lord fogadta Maisky orosz, 

Tlencsin katonal táborrá változott 
(SANGHAI.) Tiencsin a jelentések 

szerint valóságos katonai táborrá vál- 
tozott, mert a j ok kgkettőzték 
a bekeritést végző csapatok látszámát 
és a vesztegzárt teljes szigorral foly- 
tatják. A brit katonai parancsnokság 
ezzel szemben védelmi álláspontra 
helyezkedett. Behivta az engedményes 
negyed önkénteseit és mintegy 1000 
főnyi védőosztagra tett szert. A kikö- 
tőbe két angol hadihajó érkezett szin- 
tén védelmi célzattal. A japán katonai 
parancsnokság ismételten közli, hogy 

a zárlatot kizárólag Anglia ellen 
tartja fenn és szabad közlekedést 
biztosit minden más alattvalónak. 

Ugyanakkor a tokiói sajtó azt irja, 
hogy 
amennyiben Anglia megtorló lépé- 
seket tesz, Japán azonnal megvál- 
toztatja felfogását az engedményes 
területek kiváltságatra vonatkozó- 
lag, ami annyit jelent, hogy Kina 
japán birtokban levő városaiban 
mindenütt fegyveresen vonul be 

az angol részekbe. 
Ugyancsak Sanghaiból közlik, hogy 

A államok sajtója továbbra is 

a kenzelváln ir az erőfeszitésekről, 

eket Anglia világhatalmi állásá- 
Nankingban is összetüzés történt An- 
glia és Japán között. Wuhu kikötőjé- 

DPetain marsallt, s a 

Racinszky gróf lengyel, Corbin fran- 
cia és Kennedy amerikai nagykövete- 
ket. A megbeszélések részben a mosz- 
kvai tervekkel, részben a tiencsini 
eseményekkel állottak összefüggésben. 
Párisban Bonnet külügyminiszter fo- 
gadta a nemzeti spanyol követet, majd 

burgosi francia 
követet, akikkel a Berard-Jordana 
megállapodásról tárgyalt. Később Mo- 
gues tábornok jelent meg nála, aki a 
fírancia marokkói állapotokról számolt 
be. Ezek után sir Eric Phipps angol és 
Suritz szovjet nagykövet jelentek meg 
előtte, akikkel a tervezett szövetségről 
és a tiencsini helyzetről folytatott 
megbeszéléseket. A tárgyalásokról nem 
adtak ki hivatalos jelentést. Varsóban 
Beck külügyminiszter az ottani angol, 
francia és görög követekkel tárgyait a 
moszkvai szerződéssel kapcsolatosan. 

tak Athénben, Ankarában, Rigában, 
Revalban, Kaunasban és Helsinkiben 
is, ami a Reuter iroda szerint a leg- 
jobban 
amelybe Európa sodródott. 

ben ugyanis a brit matrózok árukira- 

ták meg a japán katonákat abban, 
hogy átvizsgálják a rakományt, holott 
erre a japán haderőnek a hadijogok 
alapján joga van. 
Emiatt a japán hatóságok mos 
elégtételt követelnek Angliától és 
pedig oly formában, hogy kérjen 
bocsánatot Japántól, illetve fejezze 
ki sajnálatát a történtek felett. 

szerint merész és teljesithetetlen. 

CSUNKING TÁVIRATA 
(CSUNKING.) A csunkingi hatósá- 

gok táviratot küldöttek Londonba, 
kérve a brit kormányt arra, hogy tart- 
son ki előző álláspontja mellett, 
mert Japán csak végső kétségbe- 
esésében fordult a zárlat kétélü 
fegyveréhez. Amennyiben ugyanis 
nem sikerül neki a nyugati hatal- 
makat a Csang-Kai-Sek védelme- 
zésére foganatositott intézkedések- 
től eltériteni, ug1 egész eddigi 
eredményeit a legnagyobb veszély 

fenyegeti. 
Hasonló táviratot küldöttek Párisba és 
Washingtonba Roosevelt elnökhöz, aki 
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Fontos diplomáciai megbeszélések vol-. 

igazolja azt az idegességet, . 

kás közben gépfegyverrel akadályoz- 

Ez a követelés az Exchange Telegraph 

Csütörtök zám. 

Ezri 

tudvalevőleg nagy megértéssel nyilat- 
kezott a szorongatott-helyzetben levő 
Csang-Kai-Sek; hősies ellenállásáról. 

amerikai sajtó közli a táviratot, de 
azt irja, hogy aligha fogja befolyá- 
solni az érdekelteket további elhatáro- 

MEGKEZDŐDÖTT A SINGA- 
POREI ÉRTEKEZLET 

(SINGAPORE.) A keleti brit és fran- 
cia hajóhadak főparancsnokai Singa- 
poreba érkeztek, ahol kezdetét vette 
a már korábban jelzett katonai érte- 
kezlet, amely egy Japán részéről eset- 
leg meginditandó támadás elleni közös 
védekezés módozatait vitlatja meg. 

A' NÉMET SAJTÓ A BERLIN 
ELLENI PROPAGANDÁRÓL 

, (BERLIN.) A' német sajtó felhábo- 
rodva ir a francia és angol lapok leg- 
utóbbi azon kisérleteiről, hogy a Har- 
madik Birodalmat hamis és támadó 
szinben tüntessék fel. A Völkischer 
Beobachter a következőket mondja: 
Közeledik a moszkvai döntés órája. 

Érthető tehát, hogy a demokráciák 
mindent elkövetnek oly irányban, 
hogy hamis hirek és feltevések ter- 
jesztésével nyomást gyakoroljanak 
a szovjet diplomáciára. A legutóbbi 
napokban „csak" a következőket 

irták Németországról: 
1 1. Csapatokat vont össze a lengyel 
határoznnz. 

2. Csapataival 

! 

megszállotta Szlová- 
Kiát a pozsonyi kormány tudtával és 
beleegyezésével.. 

3. Szlovákiát be fogja kebelezni. 
4. Magyarországot meg fogja szállani. 
5. Itáliát is vazallusává teszi. 

6. Ezek a tervek a legrövidebb idő 
alatő kivitelre kerülnekk 

7. Lehet, hogy csak aratás után in- 
dul meg a lavina. 

8. (A korridor megszünik és Ukrajn 
is elveszti függetlenségét. 

9. Huszonnégy órán belül 
francia és angol várost 

ötve 
bombázna 

tönkre. És igy tovább... 
Valóban nem lehet tudni - irja a 

lap - vajjon mit csodáljon ezek- 
mnek a hireknek hallatára inkább 
az ember. Az iró képzelőtehetsé- 

gét-e, vagy az olvasók korlátozott- 
ságát, ha hitelt adnak a „világ- 
felforgató" terveknek. Egyet azon- 
ban kétségen kivül meg lehet álla- 
pitani. London és Páris félelmet 
akar Moszkvára erőszakolni, mert 
politikája Moszkvával áll vagy 

bukik. Mi tudjuk, hogy a bekeri- 
tési politika mindenképpen el fog 

] bukni 
- fejezi be cikkét a Völkischer Beo- 
bachter. 
MACEK DR. NYILATKOZATA 
(ZAGRÁB) Macek ár. a horvát 

parasztpárt elnöke tegnap a külföldi 
ujságirók előtt tett nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a szerb-horvát teljes 
megegyezést bizonyos belgrádi politi- 
kai körök (Sztojadinovics és elvbará- 
tai) akadályozták meg. Tekintettel 
arra a megértésre azonban, amelyet 
Cvetkovics miniszterelnök a kérdéssel 
szemben tanusit, most már remény 
ven a végleges megegyezésre. 

KÜLFÖLDI UJSÁGIRÓKAT 
HIVTAK MEG SZLOVÁKIÁBA 

(POZSONY.) Dr. Durcsánszky szlo- 
vák külügyminiszter tekintettel a kül-



/ et, á 

földi sajtóban elterjedt azon hirekre, 
amelyek szerint Szlovákiában nagyobb 
mémet csapattestek táboroznának, szlo- 
vákiai tartózkodásra hivia meg a vi- 
láglapok tudósitóit, hogy azok a hely- 
szinen győződhessenek meg a közlések 
alaptalanságáról.l Ugyanakkor Mach 
Sándor szlovákiai propagandafőnök 
kijelentette, hogy la volt szlovák nép- 
párt belsejében nincsenek ellentétek 
és nem felel meg a valóságnak az, hogy 
Sidor képviselőt, Hlinka páter egykori 
bizalmasát eltávolitási szándékból ne- 
vezték volna ki Szlovákia vatikáni 
követévé, ellenkezőleg, fontos megbi- 
zatással. 

SVÉDORSZÁG SEMLEGES 
VOLT ÉsSs MARAD" 

(STOCKHOLM.) Sandler svéd mi- 
niszterelnök a parlament ülésén az 
egyik képviselő interpellációjára kije- 
lentette, hogy a svéd kormány nem 
gondolt és soha nem gondol arra, hogy 
áz ideológiai ellenfelek bármelyik cso- 
portjához is csatlakozzék. Az Aaland- 
szigetek megerősitése körül kifejlődött 
nehézségek igazolják, hogy az ellenté- 
tek mennyire nagyok a két csoport 
között, de ugyanakkor arra is alkal- 
masak, hogy még inkább megerősitsék 
a kormány semlegességi politikáját. 
Svédország semleges volt és marad - 
fejezte be szavait a miniszterelnök - 
és ettől nem téritteti el magát sem 
igéretekkel, sem fenyegetésekkel. 

1 t 

i 

(JERUZSÁLEM.) A legutóbbi bom- 
barobbanások után a feszültség ismét 
erősödött. A zsidó és arab körök egy- 
mást vádolják a merényletek előidézé- 
sével és megállapitható, hogy az arab 
terrorcselekmények után a szélsőséses 
zsidó ifjuság szintén fegvveres eszkö- 
zökkel lépett fel az arabok ellen. A 
kormányzóság mindent elkövet a rend 
helyreállitása érdekében és ezért Lon- 
dentól ujabb katonai segitséget kért 
Hir szerint a brit kormány Indiából 
és Egyiptomból nagyobb csapat-pótlá- 
sokat fog küldeni a Szentföldre. Az 
elkeseredés emiatt az arabok körében 
igen nagy, mert ugy vélik, hopv An- 
glia minden ellenállás ellenére is ke- 
resztül akarja vinni legutóbbi „Fehér 
könyvében" lefektetett 
amely ellen pedig a zsidók és arabok 
egyaránt tiltakoztak. Tegnap Nablus- 
ban a piactéren egy bomba robbant 
fel, amely széttépett egy arab asszonvt 
és két gyermeket, mig többeket mes- 
sebesitett. Jericho közelében az esvik 
község előljárósági szobájába a nyitott 
ablakon át belőttek és halálra sebezték 
az egyik községi tanácsost. Telavivban 
két késszurással megöltek eg zsidó 
kereskedőt, mig szolgáját sulyosan 
megsebesitették. A tettesek elmenekül- 
tek. Haifa közelében egy brit katonai 
gépkocsira sortüzet adtak le, amely 
egy katonát megölt és egy tisztet meg- 
sebesitett. Názárethben kisérlet tör- 
tént a postaépület felgyujtására, A 
Jeruzsálem Jaffa-i vonalon két bakter- 
házat és egy viaduktot felrobbantottak, 
A bakterházak lakóit, három embert 
megölték. A HalfasMossul-t olajvezeték 
megrongálására is kisérlet történt, 
amelyet a karhatalom megakadálvo- 
zott. Itt valóságos tüzharcra került a 
sor a merénylők és a karhafalom kö- 

zött, amelynek számos áldozata van. 
A legutolsó jelentések szerint a nyug- 

talanság a Szentföldön egyre nő. 

RöÖVID TÁVIRATI HIREK 

(TIENCSIN.) Tegnap több kereske- 
delmi gőzösnek sikerült a zárlatvona- 

lon át élelmiszereket juttatni az angol 

engedményes negyedbe, hasonlóképpen 

számos brit teherautónak is. 

(LONDON.) Az angol-rancia-szovjet 

tárgyalások lehetőségei a távolkelei 

helyzetre való tekintettel most kedve- 

zőbbek, és remélik, hogy Moszkvával a 

szerződés létrejöhet. ; 

(TOKIÓ) Amoi közelében, La Sung- 
nál japán csapatokat tettek partra és a 

kinaiak ellenállását meg akarjáktörni. 

(AIFA) Az Interprid tengernagyi 
hajó és Ikarus, illetve Ivohue torpedó- 

rombolók a palesztinai vizekre érkez- 
tek, hogy ott az angol tengerészeti had 
erőt erősitsék. 

(LONDON.) Az Empress of Britain 

tervezetét, 

folytatja utját hazafelé. Utközben a ki- 
rályné többször telefonmegbeszélést 
folytatott gyermekeivel. 
(NEWYORK.) Johnson hadügyi ál- 

lamtitkár egy ipari nagygyülés kijelen- 
tette, hogy bármely pillanatban 10 ezer 
ipari üzemben tudják megkezdeni a 
fegyver- és lőszergyártást. 
(ANKARA.) Az egyiptomi külügymi- 

niszter Ankarából ellátogat Bukarestbe 
is. 

(BERLIN.) Hitler kancellár közkegye 
lemben részesitette a szudéta-német és 
cseh-morva területeken elitélt nemzeti 
szociálisákat. 

(VARSŐ.) Cortesi varsói pápai nun- 
cius Rómába utazott, ahol kihallgatá- 
son jelenik meg a Szentatya előtt és 
beszámol Moscicky elnökkel és Beck 
külügyminiszterrel lefolytatott megbe- 
széléseiről, akiknek a Szentatya nevé- 
ben a danzigi kérdés békés megoldását 
ajánlotta. 

(PARIS.) A francia kormány hir sze 
rint 3 éves katonai szolgálati időt akar 

bevezetni. l 
(POZSONY.) A Hlinka párt hivatalos 

lapja az állam valuta fedezetéül az 
arany tárgyak, elsősorban a jegygyürük 
beszolgáltatására hivta fel az ország 
lakosságát. 

(BUDAPEST.) A törvényszék tegnap 
kezdte meg 19 államfelforgatási tervvel 
vádolt hungarista bünperének tárgvalá 
sát. A fővádlott Mester Iván gáz- 
gyári főtisztviselő. 
(LONDON.) Lansbury, az ismert an- 

gol politikus a Timesben nyilt levelet 
irt, amelyben Horthy magyar kor- 
mányzó beszéde alapján nemzetközi 
békeértekezlet összehivására hivta fel 
az angol kormányt. A nyilt levelet 
Henry Carter és Percy Bartlett, az 
angol békemozgalom vezetői is alá- 
irták. . 

(BUDAPEST.) Rasics jugoszláv követ 
tegnap dezsönét adott Darányi volt 
magyar miniszterelnök és feleséde tisz- 

i 

teletére, amelyen a magyar kormány 
több tagja is megjelent. Az esemény- 
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nek politikai körökben nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak. 
(RÓMA.) Saudi Arábia ultimátumot 

intézett Angliához a palesztinai kér- 
désben, kijelentve, hogy megszakitja 
a kapcsolatait Angliával, ha a paleszti- 
nai kérdést nem oldják meg gyorsan 
az arabok jogos követeléseinek meg- 
felelően. Rómában ugy tudják, hogy 
az angol követ utasitást kapott, honu 
Ibs Saud királlyal személyesen tár- 
gyalja meg a palesztinai kérdést és 
általában a Vörös-tengeri helyzetet. 

(PALMA DI MALORCA,.) A Riccardi 
tengernagy vezénylete alatti olasz 
hajóraj ide érkezett és hivatalosan fo- 
gadták. A hajóraj két részre oszolva 
bejárja a spanyol és portugál kikötő- 

et. 
(BUDAPEST.) Dr. Dietrich német 

birodalmi sajtófőnök tegnap repülősé- 
pen visszautazott Berlinbe. Bucsuzta- 
tásakor szivélyesen emlékezett meg 
fogaddatásáról és köszönetét fejezte ki 

a vendéglátás felett. 

MA SZERDÁN KEZDI 

MEG DIADALUTJÁT 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
katonai törvényszék tegnap a késő esti 
órákban hirdetett itéletet dr. Böször- 
ményi Emil nagyváradi ügyvéd gyil- 
kosainak ügyében. A tettesek a mult 
év november elsején a nagyváradi 
Muukásotthonban revolverrel agyon- 
lőtték dr., Böszörményit, a magánal- 
kalmazottak szövetségének elnökét. A 
katonai törvényszék Barbu Alexandru 
őrnagy, katonai főügyész vádbeszéde 

a rata oso A PALESZTINAI HELYZET 

kényszermunhára Méltek 
ár. Böszörményi áulikosát 

A FEKETE SAS! 
Az idei filmszezon leghatalmasabb és legizgalmasabb világslágerét 

A FEKETE SAS-t 
Kolozsváron fan tasztikus áron kötötte le 

csakhogy a kánikula dacára olyan filmszenzációval kedveskedjék közönsé- 
életben láthat. gének, amelyet egyszer egy 

után Andor Nicolae gyilkost 25 évi 
kényszermunkára, 10 évi jogvesztésre 

és 5000 lej perköltség megfizetésére 
itélte. Pop Ioant, akit azzal vádoltak, 

hogy a tettes menekülését készitette 

elő, 10 évi kényszermunkával, 10 évi 
jogvesztéssel, mig Lazar Ioant, aki 
fegyvereket szerzett Andor részére, 2 
évi börtönnel és 4 évi jogvesztéssel 
sujtotta a katonai törvényszékk 

dCözel 200 millió lejbe került 
az angol királu ccedni utja 
(LONDON.) Az Empress of Bri- 

tain - a Canadian Pacific 42.000 ton- 
nás luxusgőzöse most viszi Angliába 
vissza VI. György királyt és Erzsébet 
királynét. Ezer munkás dolgozott négy 
héten át, hogy uszó Buckingham palo- 
tává alakitsák át a hajót. A halifaxi 
bársonyszövők pünkösdi szünetükről 
mondtak le, hogy elkészitsék a hatszáz 
méter hosszu pompás bársony futósző- 
nyeger az uraikodópár lakosztályai szá 
mára. 
Mind a király, mind a királyné lak- 

osztálya fényes berendezésü hálószobá- 
ból, fürdő- és öltözőhelyiségekből, iró- 
szobából, szalonból és üveges verandá- 
ból áll a szalont és a verandát a ter- 
mészet teljes szinpompájában viritó 
rózsalugasokká varázsolták. A hajó 
könyvtárát udvari szalonná alakitották 
át a királyné és udvarhölgyei számá- 
raj az óriási ebédlőben cédrusfa táblák 
ból észült válaszfalakkal kisebb ud- 
vari ebédlőt különitettek el az ural- 
kodópár számára. Az iróasztalokon 
távbeszélő készülékek állnak, amelyek 
kel az uralkodópár az óceán bármely 
pontjáról beszélhet Londonnal, Az 
ágyaik mellé szerelt rádiókészülékekkel 
a világ bármely állonmását hallgathat- 
ják. Az Empress of Britain diszkisére- 
te ugyancsak a Southampton és Glas- 
gow tizezer tonnás cirkálók lesznek, 
amelyek Kanadába elkisérték. 
A tengernagyi hivatal a Canadian 

Pacilfic vállalatnak a két hajó - az 
Empress of Australia és az Empress of 
Britain használatáért átszámitva mint- 
egy 200 millió lejt fizet. 

A hajók átalakitását a társaság sa- 
ját költségére végeztette, A kanadai ut 
költségeit a kanadai államkincstár; az 
amerikai utét a washingtoni kormány 
viselte. Az udvartartás költségeit még 
megközelitőleg sem lehet tudni. 

A tizenötnapos kanadai látogatás 
alatt az uralkodópár 35000 kilómétert 
tett meg, 23 városban állt meg, 97 ün- 
nepségen és szertartáson vett részt, 3 
millió ember látta őket és több mint 15 
ezer kanadai előkelőséggel fogott ke- 
zet - beleértve a Dionne-féle ötös 
ikreket. 
Az ut eredményei között első helyen 

könyvelik el a birodalmi összetartozás 
érzésének felbecsülhetetlen értékü erő- 
södését. A királylátogatás által Kana- 
dába vonzott idegenforgalom hasznát 
legalább 40 milliárd lejre becsülik. A 
kanadai hadsereget az ünnepségek oly 
népszerüvé tették, hogy mig azelőtt a 
toborzás alig járt eredménnyel, most 
minden ezred hosszu várakozási lajs- 
tromra jegyzi elő a jelentkező önkén- 

- NAGY SIKERE VAN AZ OR- 
SZAÁGOR SZERVEZET KIÁLLITÁSÁ- 
NAK. A Munka és Jóakarat kiállitásá- 
nak keretein belül nagy sikere van az 
Országőr Szervezet speciális kiállitásá- 
nak, amely a legmüvészibb kivitelü és 
változatos izléssel elkészitett muűütár- 
gyak egész sorát mutata be. Bemutatja 
továbbá az Országőr Szervezet mükö- 
désére vonatkozó értékes adatokat és 
módszereket. Öfelsége II. Károly ki- 
rály a kiállitástmegtekintetteés arról a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. 
- Meghalt Hentzescu repülőtábor- 

nok. Bucurestiből jelentik: Vasile 
Hentzescu repülőtábornok, a légi had- 
erők volt főparancsnoka meghalt. 
- A Magyar Zenekenzervatórium év- 

zóró vizsgahangversenye. A kolozsvári 
Magyar Zenekonzervatórium junius 28-án 
este fél 9-kor tartja évzáró vizsgahang- 
versenyét, amelynek műüsorán szolo- ének 
és zeneszámok, kardalok, klasszikus és 
modern számok szerepelnek és a müsort 

a zeneiskolai elnök zárószavai rekesztik 

Erdekes házosság Belárád 
ban 

(BELGRÁD) Nagv feltünést keltett 
a jugoszláv fővárosban Albert Hoops 
dr. gazdag orvos házassága egy 
fiatal szerb leánnyal, annál is inkább, 
mert a hires angol orvos, aki a trópusi 
betegségek specialistája, hatvanöt éves, 
felesége pedig tizenhét. Az angol orvos 
szórakozni jött Jugoszláviában és eev 
belgrádi szálló bárjáhan ismerkedett 
meg a szép fiatal leánnyal. Az öreg 
urnak annyira megtetszett ifju isme- 
rőse, hogy fiatalos gyorsasággal azon- 
nal megkérte a kezét és másnan már 
meg is tartották az esküvőt, amelyen a 
bár, pincérei voltak a tanuk. A házas- 
ság megkötése útán azonban váratlan 
bonyodalmak léptek fel. A' fiatalasz- 
szony a nászéjszakájáról hazaszökött 
és az ujdonsült férj és husz évvel fia- 
talabb anyósa csak nagy nehezen tud- 
ták rávenni, hogy férjénez visszatér- 
jen, Alighogy sikerült ezt a nehézsé- 
get elsimitani, amikor Londonból olyan 
hirek érkeztek, hogy dr. Hoops nős 
ember és Angliában élő feleségétől 
nem vált el. Az orvos angliai rokonai 
követelték, hogy a belgrádi hatóságok 
érvénytelenitsék a második házassá- 
gát. Dr. Hoops kijelentette, hogy félre- 
értésről van szó és fiatal feleségével 
repülőgépen Angliába utazott. Arról 
még nincs hir, hogy milyen volt an- 
gliai fogadtatásuk. 

jese 

(KATTOWITZ.) A román küldöttség 

Sidorovici országőn főparancsnokkal az 
élén ideérkezett és lelkesen fogadták. Ut- 
jukat azután Szilézián keresztül folytat- 

tálk tovább. 
(LONDON.) Al Comnemara vizirepülőgép 

őceánjáró utra készülve, benzintartályá- 
nak megtöltése közben kigyulladt és el- 
égett a bennelévő hat utassal együtt. 
(ATHÉN.) A görög sajtó nagy cikkek- 

ben számol be a Silistrában a bolgár la- 
kosság nagy részvéte mellett lefolyt Fe- 

dinand király szoborleleplezési ünnepsé- 

geiről, hangsulyozva Dobrudzsa román jel 

legét. 
(LONDON,) Az ideérkezett román iró- 

kat és ujságirókat ünnepélyesen fogadták. 

A Dorchester szállodában helyezték el 

őket, majd résztvettek Tilea román nagy- 

követ dinmerjén, Az ujságirók ezután Port- 

landba tettek repülőgépen látogatást, 
majd a Royal Oak cirkáló fedélzetén a ten 

gerészeti támaszpontokat látogatták meg. 
möse 
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(BUCURESTI.) A Munka és Jóaka- 
rat szervezet kiállitása a Bukaresti Hó 
nap keretében ünnepélyes formában 
történt meg. Jelen voltak Őfelsége II. 
Károly király, a kormány és a diplo- 
máciai testület tagjail, a francia kül- 
döttség Jean Luz technikai oktatásügyi 
vezérigazgató, a német küldöttség dr. 
Robert Ley, a Munkafront vezére, az 
olasz küldöttség Tullis Cianetti, a fa- 
siszta nagytánács tagja és a Dopolavo- 
ro szervezet nemzeti tanácsosa, a görög 
küldöttség Nuvarias egyetemi ftanár, 
a spanyol küldöttség Sofia Mercedes 
Sanzbachilier de Rediondo asszony ve- 
zetésével, továbbá a bolgár, lengyel, 
portugl, japán, jugoszláv küldöttsé- 
igek tagjai. Az utvonalon egészen a 

Diadalivig a Munka és Jóakarat szer- 
vezethez tartozó szakmák képviselői 
népviseletben zászlókkal és zenekarral 
sorakoztak fel. 

Öfelsége II. Károly király 11 óra 
tájban érkezett meg, amikor is lel 
kes és meleg fogadtatásban része- 

sitették. 
Ezután vette kezdetét az istentisztelet. 

RALEA MINISZTER BESZÉDE 

Istentisztelet után Ralea munkaügyi 
miniszter tartott beszédet Őfelsége II. 
károly király és a megjelent előkelősé- 
gek előtt: tz oalss. 

! FELSÉGI! Megnyitjuk ma országunk- 
ban ezt az első nemzetközi kiállitást. 
Boldogok vagyunk, hogy vendégül lát- 
hatjuk és tisztelhetjük ez alkalommal 
a különböző országok képviselőit és 
képviseltetési anyagát, amelyek be- 
mutatják a munkásság életszinvonalá- 
nak emeléseire irányuló törekvéseket. 
Elismeréssel vagyunk azok iránt, akik 
wvelünk együtt dolgoznak ennek a ne- 
mes tervnek megvalósitását és velünk 
együtt igyekeztek mindent elkövetni a 
munkásság sorsának megjavitására. En 
nek a kiállitásnak van egy másik jelen 
tősége is. Ugyanis ez az első mérlege 
azoknak az erőfeszitéseknek, amelye- 
ket négy év óta a román munkásság 
életszinvonalának és kulturájának eme 
lésére kifejtettünk. Azok az országok, 
amelyek itt képviseltetik magukat, 
együtt láthatják a közös cél elérésénél 
felmutatott szép eredményeket. Fel- 
ség! Az Országőr Szervezet, a Társa- 
dalmi Szolgálat, a Munka és Jóakarat 
szervezet, a Felséged kezdeményezésé- 
ből megindult uj teremtő lendületű, uj 
épitőmunka konkrét és érfékes megva- 
lósitásait jelentik e történelmi kor- 
szak nemes törekvéseinek. 
- Kétségtelen, hogy ez a Kiállitás 

jelentős fejezete a munkásság érdeké- 
ben megvalósitott nagy reformoknak, 
amelyeknek megvalósitását Felséged 
ösztönözte és támogatta az uj rendszer 
ben. Az ország első és legnagyobb mun 
kásának lehetetlen, mély átérzéssel fel 
nem ismernie a munka jelentőségét, 
értékét, de azt a küzdelmet is, amely a 

munkával kapcsolatos és gyakran nél- 

külözésekkel jár. A modern kényelem 
eddig ismeretlen volt a munkásság ré- 

szére, pedig százaknak a lelke vágyott 

a jobb életszinvonat után, amelyet a 

munka verejtékével meg is érdemelt 

Felséged volt az, aki átérezve en- 

nek a vágynak a fontosságát foko- 

zott gondot forditott a munka meg 

becsülésére és a munkásság nél- 

külözhetetlen életszükségleteinek 

kielégitésére. A román munkásság 

soha sem fogja elfelejteni a Felsé- 

ged részéről megnyilvánuló embe- 

Ti megértést és megérzést sorsa irá 

nyában. Ennek a kiállitásnak meg- 

szervezése és Felségednek részvé- 

tele bizonyitja azt a rendithetetlen 

megbecsülést és mély szeretetet, 

amelyet a román munkásság Fel- 

séged irányában érez. A romá- 

niai munkásság hálatelt szivvel kö- 

szöni ezt a megnyilatkozást és ked- 

és különös gondot fordit ez a fejezet 

azok leggyorsabb megoldását azzal a 

I. Károly király őtelsége nagy beszé- 
det mondoit a Munka és jóakarat 

szervezet bukarcsii kiálűtásán 
Gailencu külötuminiszter tegnap Isztambalban 

tett lálogatási 
vező előjelnek a közös munka to- 
vábbi folytatásának sikere érdeké- 
ben és hódolattal „Isten hozottat" 

kiált Felséged felé. 

ÖFELSÉGE BESZÉDE 

Mihail Ralea munkaügyi miniszter 
beszédére II. Károly király ŐÖfelsége 
lelkes szavakkal válaszolt. Méltatta a 
kiállitás jelentőségét és azoknak az uji 
tásoknak a fontosságát, amelyeket a 
munkásság jóléte fokozása érdekében 
megvalósitottak és elismeréssel nyilat- 
kozott arról a hitről és hazafiasságról 
tanuskodó érzületről, amelyet a romá- 
niai munkásság többször is kifejezésre 
juttatott. . 

Őfelségének ezután bemutatták a ki- 
állitáson megjelent külföldi küldöttsé- 
geket, majd iaatanmotatk nasot 

az uralkodó Ralea miniszter kisére 
tében megtekintette a kiállitás 

gazdag és változatos anyagát. 

Délben 1 órakor diszebéd volt, amelyet 
a munkaügyi miniszter adott a külföl- 
diek tiszteletére, este 9 órakor pedig 
szimfónikus hangverseny volt az At- 
heneul Roman nagytermében. Délután 
6 órakor a görög kiállitási csarnokban 
ünnepélyes fogadás volt a bukaresti 

görög kolonia tagjai részére, Ma dél- 
előtt a külföldi küldötiségek látogatást 
tesznek a Prahova völgyében, ahol 
megtekintették a fontosabb ipari üze- 
meket, utána pedig szórakozó kirándu- 
lást rendeztek a Snagov-tóra. Ma dél- 
előtt fél 1 órakor Ralea Mihail munka- 
ügyi miniszter diszebédet adott a kül- 
földi vendégek tiszteletére, akik ezután, 

elutaztak Brassóba, az ottani iparválla 

latok megtekintésére. 

mával a következő beszédet 

- Miniszter ur, Uraim! 
megnyiló kiállitás igazán időszerü. 
Országunk kormányzati rendje magá 
től értetődően atyai gondoskodással 
viseltetik a munkások és termelők 
nagy osztálya iránt. Ez a gondosko- 
dás azonban különbözik attól, 

az a meggyőződésünk, hogy az élet- 

anyagi rész az 

élet összes szükségleteinek teljes 

kások, mint az ország minden hasz- 
nos állampolgára szempontjából. Eb- 
ben a szellemben, 

amely azt mutatja, hogy az össz- 
hangba hozatalnak ezt a célját követ 
ve, dicséretes erőfeszités történt ar- 
ra, hogy lehetőséget adjunk a román 
munkásnak, hogy munkájának lelki- 
ismeretesen és szeretettel való elvég 
zése után más életet is élhessen lel- 
kileg emelkedhessék és szellemi kép- 
zettségét is növelhesse. Kezdettől fog 
va, amikor a munkaügyi miniszter 
ur azzal az eszmével jött, hogy ná- 
lunk is teremtsük meg ezt a szerve- 
zetet, azt lelkesedéssel és szeretettel 
tettem magamévá. Minden reményem 
meg van arra, hogy a román munkás 
ság meg fogja érteni a célokat és 
mindig szeretettel teljes szivvel fog 
válaszolni erre a hivásra. Ma a mun- 
kásokünnepevan és ezért első gondo 
latom feléjük irányul és kijelentem, 
hogy teljes bizalommal vagyok mun- 
kaerejükben, bizom hazaszeretetük- 
ben és hangoztatom, hogy országunk 
jövője nagyrészben az ő lelkiismere- 
tükön alapszik. 

Öfelsége beszédét a jelenlévők nagy 
éljenzéssel fogadták. 

Mihály nagyvajda utja 
(BUCURESTI.) (Rador.) Tárgu Neamf- 
ból jelentik, hogy Mihály nagyvajda 
Humulestiben, Creanga szülőfalujában 
és környékén megtekintette a Crean- 
gara vonatkozó különféle emlékeket. 
Azután tovább folytatta utját a Tárgu 
Neamt vidéki történeti emlékek meg- 
tekintésére. : ; 

(BUCURESTI.) (Rador.) A' kamara 
tegnapi ülésén valda Voeavód epk 
lete mellett lete az esküt u, 
Veshinghel, Teodor, Besingher Frantz, 
Ernest Ene, Vasíle Niojő. Teodor, Ple- 
Sa Grigor és Vidra lon képviselők. 
Vaida elnök ezután bejelentette, hogy 
miután a törvényhozás képviseltetni 
kivánja magát a Munka és Jóakarat 
szervezet kiállitási megnyitásán, hol- 
nap veszi kezdetét az uj házszabály és 
a trónbeszéd tervezet vitája. Ezzel az 
ülést berekesztette. 
Atörvényhozás tegnapi ülésén egyéb- 
ként még ismertették a kamara tag- 
jatlval az uj házszabály tervezetet, 
amely a jelenlegivel szemben a követ- 
kező főbb módositásokat tartalmazza: 
Bevezeti a szabályzat a törvényhozók 
alkotmányszerinti esküjét. Megszün- 
teti a mandátumok külön igazolását, 
amely alkotmányszerüen átmegy a 
Legfőbb Semmitőszék hatáskörébe, 
szabályozza a választási üörvényrende- 
let alapján a NUF egyenruha kötelező 
viselését a törvényhozásban és az ün- 
nepségeken. A fegyelmi rendről szóló 
fejezet az elnököt feljogositja a tör- 
vényhozó testület tárgyalásainak 
rendje és nyugalma céljából az összes 
szükséges intézkedések megtételére. A 
bizottságokat ujra csoportositják és 
számukat csökkentik. A Törvényhozó 
Tanács előzetes hozzájárulása szüksé- 
ges, hogy a bizottságok munkájukban 
jelentősebb módositásokat eszközöl- 
hessenek a törvényjavaslatokon. A 
kormány tagjaihoz kérdéseket a tör- 
vényhozók csakis irásban intézhetnek 

rendszeresitve a petició kérdésére, 

kötelezettséggel, hogy irásban 30 na- 
pon belül kötelesek válaszolni a mi- 
niszterek. Az interpellációkat irásban 
kell bejelenteni. A bejelentésnek azon- 
ban csak az interpelláció tárgyát kell 
magában foglalnia. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A szenátus 
tegnapi ülésén a házszabály-javaslatot 
tárgyalták. Elfogadták Stoicescu pro- 
fesszornak azt az inditványát, hogy az 
ülések ideje alatt a bizottságok ne dol- 
gozzanak. Egy másik javaslat az volt, 
hogy az ülésszak bezárása előtt 10 nap- 
pal már ne nyujthassanak be uj tör- 
vényjavaslatot. Javasolták továbbá, 
hogy külön gépet állitsanak be a szava 
zatok összeszámlálására. Radulescu sze- 
nátor inditványozta, hogy a szenátus 
tisztségeit betöltő szenátoroknak is ad- 
hassanak különböző küldetéseket. 
Kimondották, hogy a szenátus tisz 
tikarát naptári évre választják és 
nem ülésszakonként. Majd 135 sza- 
vazattal 5 ellenében magszavazták 

a házszabályzatot 
és megválasztották a négy alelnököt 
szótöbbséggel a következők személyé- 
ben: Gr. Perieteanu, Anibal Teodores- 
cu, dr. Tanasescu és I. Agárbiceanu. 

GAFENCU ISZTAMBULBAN 
(ISZTAMBUL.) (Rador.) Gafencu kül 

ügyminiszter a Dacia hajó fedélzetén 
Anatolból jövet ide érkezett, ahol a ro- 
mán nagykövet, a bukaresti török 
nagykövet és a város polgármestere 
üdvözölték sok más előkelőséggel egye- 
temben. A külügyminiszter a hajó fe- 
délzetén fogadva az ujságirókat, han- 
goztatta, hogy athéni fogatatása éppen 
olyan meleg és szivélyes volt, mint az 
ankarai. Nyilvánvaló, hogy 

a Bakán-szövetségbe tartozóő négy 
állam fővárosában ugyanaz a közös 
politikai vonalvezetés uralkodik és 
hogy a jelen körülmények között 
függetlenségük érdekében egysé- 
ges, szolidaris és hasonló politikát 

kell folytatniok. 

Öfelsége II. Károly király a Munka 
és Jóakarat mozgalom kiállitása alkal- 

tartotta: 

A most 

ame- 
lyikről régebben beszéltem. Ma nem 

nek egyetlen oldala van és csak az 
amelyik uralkodik. 

Ellenkezőleg, szilárdan hiszönk az 

összhangjában, és pedig mind a mun 

amelynek most 
uralkodnia kell, mindenki tevékeny- 
sége felett, nyilt meg ez a kiállitás, 

Jó, ha az egész világ tudja, hogy mi bé- 
kenolitikát folytatunk. Hasonlóképpen 

7. 

Reuniunem 
nt. Ajutcare, 
Sucursala eluj, 

Stírada Juliu Maniu 2. 
Néhai Anlauf Ernő cluji lakos 

elhalálozása alkalmával, aki Önök- 
nél B. III. 7971 sz. alatt tagként be 
volt irva, nékem, mint kedvezmé- 

nyezettnek a halálozási okmányok 
bemutatása után azonnal 

fei 18.000- azaz 
lei tizennyolc ezer 
segélyt fizettek ki. 

előzékeny és gyors elintézésért kö- 
szönetemet ne fejezzem ki és igye- 
kezni fogok b egyesületüket meg- 
bizhatósága miatt minél szélesebb 
körben ismertté tenni. 

Cluj, 1939. junius 16. 
Teljes tisztelettel 

RADICS FERENC 
C. Reg. Ferdinand 22. 

tudnia kell, hogy egységesek és szolidá 
risak vagyunk. 
Gafencu azután a Fener palotába 

ment, ahol látogatást tett az ökuméniai 
pátriárkánál, akinek átadta II. Károly 
király, a dinasztia és a román kormány 
jókivánságait. Az esti órákban a külügy 
miniszter visszatért a hajóra és elutazá 
sakor a román nagykövet és főkonzul 
és sok más előkelőség bucsuztatták. 

Reuter jelenti: 

(PARIS.) A francia kamara képviselő 
pártállásukra való tekintet nélkül, meleg 
ünneplésben részesitették Flandin voli 
miniszterelnököt politikail szereplésének 
25 éves fordulója alkalmából. 
(LE BOURGET.) Eden volt angol kül- 

ügyminiszter magánjellegzü tartózkodásta 
Franciaországba érkezett. ' 
(BRÜSSZEL.) Egy interpellációra Pier. 

lot miniszterelnök kijelentette, hogy Bel- 
giumban tényleg észlelhető volt a nem- 
zeti szocialista propaganda, amely miatt 
a kormány tiltakozott is a Harmadik Bi- 
rodalomnál. 
(0SLO.) IA Tidens Tegn napilap nagy 

cikket közöl, amelyben felhivja a keor- 
mány figyelmét arra, hogy a brit-szovjet 
tárgyalások veszélyeztetik az ország semle 
gességét, miért is a parlament mindaddig 
nem mehet szabadságra, amig a semleges- 
ség fenntartását törvénytervezettel bizto- 
sitani nem fogja. 
(LONDON.) A THetis Klemelési munká- 

latait a jövő héten ujra megkezdik. 
ból és aranyból készitett fejeazmfwyi) nr 
(BERLIN.) MHitler kancellárnak egy 

bronzból és aranyból készitett fejgyürüt 
12jándékoztak, amelyet Taganrog közelé- 
ben ástak ki és a történészek megállapi- 
tása szerint valamelyik II. századbeli gót 
fejedelem viselte. 
MUNCHEN.) A német Manga Parbat 

expedició három tagja megmászta a 7363 
méter magas Tenk Peat csucsot. 
(GLANO.) Három szállodatulajdonost 

letartóztattak deviza és valutacsempészés 
büntette miatt. 
(MOSZKVA.) Befejezték a szovjet Ke- 

leti flotta nagy gyakorlatait. Most a Feke- 
te tengeri flotta manővere kezdődik, 
(=AGDAD, I. Ghazinak, az autószeren- 

csétlenség áldozatává vált uralkodónak em 
lékére nagy gyászünnepséget rendeztek 
Irak fővárosában. A gyászünnepség után 
a lakosság tüntető menetben vonult el a 
brit konzulátus épülete elé és annak min 
den ablakát beverte. 
(FLINT.) A Michigan állambeli Flintben 

az összes autóipari munkások sztrájkba 
léptek . 

- Apák és fiuk. H. MeMillan angol 
kormánypárti képviselő élesen támadta 
Chamberlaint az alsóházban. Kijelen- 
tette, hogy az utolsó három év törté- 
netét, melynek során hirtelen fordult 
ide-oda a kormánypolitika, pontosan 
jellemezte a jelenlegi miniszterelnök 
apja, mikor 1893-ban a következőket 
mondta Gladstone-ről: „Azt hiszik, 
hogy minden gondolat tökéletes, ami a 
miniszterelnök agyából ered. Ha azt 
mondja, hogy fekete, helyeselnek; ha 
azt mondja, hogy fehér, még jobban 
helyeselnek. Herődes napjai őta soha- 
sem látott a világ ilyen rabszolgai cso- 
dálatot. 



ÓDON MASTÉLY 

IRTA: E. FRIEMD e 
(29.) 

Hogy tudott nézni azokkal a sebzett 
őzéhez hasonlatos szemeivel, szinte föl- 
melegedett tőle a szivem. Égészen meg- 
változtam. Már nem jelentett számom- 
ra olyan világrengető eseményt egy- 
egy futballmeccs sem. 
Hát ilyen egy puhány lettem. 
De csak ebben a tekintetben, mert 

máskülönben éreztem, ha Dóra védel- 
méről lenne szó, szembeszállanék egy 
egész hadsereggel is. 

i Hei, de szerettem volna a szemébe 
mézni annak a koldusnak. Milyen aláza 
tosan, milyen szánalomraméltóan tul- 
dott megálini előttem; ugyanakkor, mi- 
kor egy perccel előbb még.. szánt 
szándékkal meg akarta volna ölni ezt 
az ártatlan teremtést. 

Talán ez volt életemben : a legelső 
nagy csalódás, lelki megrázkódtatás, 
ami előidézte azt, hogy később egy 
egész életre bizalmatlan legyek min- 
denkivel szemben. 

A „saját szakállamra" széleskörül 
nyomozást kezdtem meg. De hát én 
nem igen mehettem ell very Hill kör 
nyékéről, igy aztán ha találtam is vala 
mi nyomot, hogy itt járt, vagy ott járt, 
vagy látta valaki - abba kellett hagy- 
nom, anélkül, hogy eredményt értem 
volna el. Mondtam is az uj mérnök 
nek: 

El vagyok kegseredve Mr. Cane, 
hát nem tudok elérni semmiféle ered- 
ményt? 

Ja igen, az uj mérnök De hiszen 
róla nem is beszéltem még. Jack Cane 
mindössze egy pár napja, hogy megte- 
lepedett városkánkban. Ugy látszik, 
édesapámmal összeköttetése támadt. 
Már akkor, mikor először járt nálunk, 
nagyon megnyerte tetszésemet. Ölester- 
metü, vállas, derüs, kékszemü uriem- 
ber. Végtelenül kedvesen tud elbeszél- 
getni mindenkivel. Még Mrs. MWard is 
rajong érte. Most már mindannapos 
vendég a házunknál. A kis Dórát be- 
cézgeti, játszik vele, nekem izgalmas 
sporttörténeteket mesél és nagyokat 
nevet Bill bohókás, idétlen mozdulatain 
Ugyszólván látogatásainak egész idejét 
a mi körünkben tölti. Édesapámmal 
alig-alig beszél. Akkor is bezárkóznak, 
éppen csak egy félórára. 

Tulajdonképpen, hogy miféle mérnök 
is Jack Cane, azt most hirtelen meg se 
tudnám mondani. Annyit tudok, hogy 
nem igen van ráutalva munkájára, sok 
szabad időt engedélyez magának. Mi- 
kor is dolgozik ez az ember? A délután- 
jait mindig nálunk tölti. 

(rolvtatása következik) 

Amikor alájdalmas panaszi 
öröm váltja iel... 

Deák István, Turfeleu (U. p. Boros 
neul-Mare) községbeli lakos a követke- 
zőket irja nekünk; 

„... éppen olyan örömmel értesitem 
önöket ma, mint amilyen panaszosan, 
fájdalomtól megtörten irtam első leve- 
lemet, amikor a világhirü amerikai 
Gastro D.-t megrendeltem. Hála Isten- 
nek és a Gastro D.-nek, ma már a har- 
madik üveg elhasználása után gyógyult 
nak érzem magam, sulyos gyomorba- 
jomból, amely hosszu éveken át való- 
sággal elkeseritette életemet. Most már 
teljesen egészségesnek érzem magam és 
igaz meleg szivből ajánlhatom a szen- 
vedő embereknek..." 

Fentiekhez nem szükséges kommen- 
tár. 

Gastró D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124. 

riolan királyi helytartó, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Román Tenge 
részeti Liga rendezésében dr. Tataru Co- 

Cristea Vasi- 
lescu hadtestparancsnok, dr. Hatiegan 
Gyula egyetemi tanár, dr. Bornemisa Se- 
bastilan polgármester, Manole Enescu ez- 
redes-prefektus, Muntean Eugen mérnök, 
Repanovici Ioan alezredes, Suceava Teo- 
dor vizmüigazgató, Popa Gheorghe, üdr. 
Nedea Gheorghe városi tanácsos, Seredan 
Valer, dr. Arnáuti Ioan és Boitor 
Gheorghe védnöksége alatt vasánnap vizi- 
ünnepség lesz Kolozsváron. 
A „Vizek Napja" vasárnap délelőtt a 

Károly parkban rendezendő uszó- és vizi- 
Pélómérkőzéssel kezdődik, majd este tel 

„Vizek napja" Kolozsváron 
9 órakor a sétatéri tavon csolnakázó ver- 
senyt rendeznek. 
A versenyek zsürijépbe Metes Nistor 

mérnök, dr. Arnáut, Boitor Gh., Con- 
stantinescu, Chetianu O. tanár, David 1. 
mérnök, Koncz Rudolf református kollé- 
giumi tanár, Ghinghiu Gh, Morariu Al- 
bin, Seliceanu Grigor és Farcásanu A. 
foglalnak helyet. 
A viziünnepségekkel kapcsolatban a 

rendezőség felkéri az összes 
sportegyesületeket, hogy megbizottjaikat 
küldjék el szerdán és csütörtökön dél- 
után fél 5 órakor a Károly király stadion- 
ban tartandó megbeszélésre, 

aea 

Vnirea Marosludas-CPR " Tövis 4:0 
(2:0). Marosludason folyt le a két csapat 
futballmérkőzése, amelyet a lIludasiak 
fölényes játékkai nyertek meg. Al mezőny 
legjobb embere Székely volt. Stoica jól 
vezette a sportszerü keretek között le- 
folyt mérkőzést. 
Haggibbor uszók. A Haggibbor uszó. 

szakosztálya felhivja az összes uszókat, 
hogy a szerdaesti értekezletén feltétlemül 
jelenjenek meg a klubhelyiségben (Savay 
kávéház felett). 
Harc a Camarasescnu Kupáért. Négy 

kolozsvári egyesület: KAC, Tenis Klub, 
Echo és Universitatea teniszcsapatai ve- 
szik fel a harcot ma délután a Camara- 
sescu Kupáértt A háromnapos verseny- 
ben a KAC a Tenis Klub csapatával, az 
Echo az Universitatea együttesével ke- 
rül szembe. A négy egyesületet a követ- 
kező játékosok képviselik: KAC: Bene- 
dek, dr. Farkas, Sikó. Tenis Klub: Pusz- 
tay, Dóczy. Echo: Radó, Bekő, Albon, 
Universitatea: dr. Metianu, Gitta, Dolhea. 
A versenyeket a Tenis Klub sétatéri pá- 
lyáin bonyolitják le. 
Biróőküldés a Román Kupa mérkőzé- 
sekre. Vasárnap két mérkőzést játszanak 
Bukarestben a Román Kupáért. A két 
kupameccs birói: Sportul Studentesc- 

nea Tricolor: Emil Kroner. 

Minősitő a nemzeti bajnokságba ju- 
tásért. Bukarestből jelentik: A román 
labdarugószövetség döntése szerint a liga- 
bajnokság négy csoportjának győztesei 
minősitőmérkőzést kell játszanak egymás- 
sal a nemzeti bajnokságba jutásért A 
minősitő első fordulója julius 2-án kerül 
sorra a következő párositással: Unirea 
Tricolor-Gloria CFR, TMAC-Muresul. 
A második fordulót julius 9-én játszák le. 
A két mérkőzés győztesei a nemzeti baj- 
Adeba kerülnek, ugyszintén a két vesz- 
tes találkozásából kikerülő győztes is. 
Repülőgépen megy a Venus labdarugó- 

csapata Bolognában. Bukarestből jelen- 
tiki A Venus labdarugócsapata az FC Bo- 
logna elleni KK revánsmérkőzésére csü- 
törtökön repülőgéppel utazik Bolognába. 
A román csapatból a vasárnapi mérkőzé- 
sen valószinüleg hiányozni fog Bodola, 
aki a bukaresti első meccsen Andreolo- 
val történt összecsapása során sulyosan 
megsérült. 
Von Cramm nagy formában. Londonból 

jelentik: Az angol teniszbajnokságokon 
Von Cramm, a hires német játékos 6:1, 
6:3 arányban győzött Hamburger ellen. 

Szédületes atlétikai eredmények Ame- 
rikában. Losangelesből jelentik: A főis- 
kolás atlétikai bajnokságokban a legki- 
magaslóbb eredményt Hackney érte el, 
aki 17.09 m-t dobott sullyal. A többi ered- 
mények is kitünők: 100 yard: 1. jelfrey 
9.8 mp, 220 yard: 1. Jeffrey 21.1 mp, 440 
yard: 1. Miller 47.5 mp, 880 yard: , 
Woodruff 1 p 51.3 mp. 120 yardos gát: 1 
Wolcott 14.2 mp, 220 yardos gát: 1. Wol- 
cott 23 mp, magasugrás: 1. Wilson 198 
cm, távolugrás: 1. Atchinson 756 cm, disz- 
koszvetés: 1. Jagar 49.99 m, gerelyvetés: 
1. Peoples 67.22 m. 
Gidófalvy Pál dr. átvette az MLSz ve- 

zetését. Budapestről jelentik: A belügy- 
miniszter, mint jelentettük, rendelettel 
felfüggesztette a Magyar Labdarugó Szö- 
vetség önkormányzatát. A szövetség 
ügyeinek intézésére Gidótalvy Pál dr. 
hódmezővásárhelyi tanácsnokot, a Dél- 
magyarországi Labdarugók Alszövetsége 
elnökét nevezte ki. Gidófalvy dr. a mi- 
niszterni felhatalmazás alapján tegnap este 
megjelent az MLSz helyiségében és át- 
vette az ügyek irányitását. Munkájában 
az Országos Testnevelési Tanács tisztika- 
rából alakitott bizottság támogatja a kor- 
mánybiztost A négyes bizottság tagjai: 
Prém Lóránd dr., Misángyi Ottó ar., 
Arató Géza és Pluhár István. Az uj veze- 
tőség munkájától a magyar labdarugás 
feilődését várják. 

TMAC: Bruckner kapitány, Rapid-Uni- 

a 

Anglia-Natal 9:1 (5:1. 
labdarugócsapata könnyen győzött Cape- 
townban Natal legénysége felett. 
Kölföldi portyára megy a Hungária. 

Budapaetről jelentik: A Hungária labda- 
rugAcsapata ma négyhetes külföldi por- 
tyára indul. Első portyameccsét Lipcsé- 
ber pénteken játsza a magyar csapat. 
Meazza, a világhires olasz labdarugó 

játákos otthagyja egyesületét, az Ambro- 
Sianát és a Milan csapatához szerződik. 

Seke . sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 
vetség vezetősége tagdijhátrálék miatt fel- 
függesztette minden sportmüködéstől az 
alábbi csapatokat mindaddig, mig fenál- 
ló tartozásukat a kerülettel szemben ren- 
dezik: Vulturi, III. ker. FC, Titan, Vasön- 
tőde, Palma, Olimpia, Juventus, Iunior, 
Haggibbor, Gloria, Favorit, Com, de Vop- 
sele, CFR, Ardealul, Apollo Gilau, Venus 
Huedin, Potaisa Turda, Agstra Soimii Car- 
patilor, Unirea Zalau, Salajeana Jibou. A 
vezetőség. 
Az Echo uj tisztikara a következő: El- 

nök Lazar Coloman, alelmök Venczel An- 
tal, titkár Csepreghy Ferenc. pénztáros 
Spirer Dezső, csapatkapitány Dobos Béla, 
ellenőrök Szilágyi Béla, Lukács Mihály. 

Rádió 
CsUrÖRTÖK, junius 22. 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 

zek. 13: Hirek, Időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek. vizállásjelentés. 
13: Hirek, Motzoi zenekar, 13,35: Hirek. 
1345: A zene folytatása. 14,10: Hirek. - 
15,10: Alkalmi csevegés. 19: Felolvasás. 
19,17: Lemezek. 19,50: Felolvasás. 20,05: 
Munteanu pPéter tavaszi dalokat énekel. 
20.25: Reklám hangverseny. 21: Szimfó- 
nikus lemezek. 22: Hirek. 22,15: Csevegés 
Bécsről zenével, 23: Hirek. 23,15: Vendég- 
lői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Hanglemezek. 13,40: Hirek. 14.30: 
Szalonzene. 15,30: Hírek. 17,15: Háztartási 
tanácsadók. 17,45: Hirek, 18,10: Zenekar. 
19,35: Hirek. 19,50: Zongoraverseny. 20.15: 
Hirek. 20,25: Magyar nóták. 21,85: Elő- 
adás 21,55: Szonáta, hárfára, fuvolára, 
mélyhegedüre. 22.40: Hirek. 23: Cigányze- 
ne. 24: Tánclemezek. 24,20: Németnyelvü 
előadás, 1,05: Hirek. 

Surisztika 
0 Kirándulás a Dragan-völgybe. A Gyo 

pár Turista Egyesület legközelebb közki- 
vánatra turát rendez autóbusz és iparvas- 
uttal egybekötve a vadregényes és szépsé- 
géről hires nevezetes Dragan völgybe, 
amelynek végállomásáról gyalog, felkere- 
sik a Bocsásza oldalában levő grdőema- 
lom vizeséseit. A tura iránt máris nagy 
az érdeklődés, Ajánlatos mindenkinek jó- 
előre jelentikezni a Minerva könyvkereske 
désben, ahol a tuna részleteiről bővebb fel 
világositást adnak. Vendégeket szivesen 
lát az egyesület vezetősége. 
0 A Romániai Bőrgyógyászok szövetsé- 

gének helyi tagozata folyó évi junius hó 
23-án esti fél 9 órakor a Bőrgyógyászati 
Klinika előadótermében rendes ülést tart 
az alábbi tárgysorozattal: 1. Dr. Veress F.: 
Pustulás syphilidek egy esete. 2. Dr. Ve- 
ress F. Mihalca I.: Arcra localizált sclero- 
gumma, 3. Dr. Mihalescu O., dr. Lengyel 
N.: Specifigus kezelés után fellépő lichen- 
ruber lems 4. Dr. Mihalescu Ő., dr. Len 
gyel N.: Avitominosisos follicularis íkera- 
tosis. . Dr. Tárlea P., dr. Pácescu N.: 
Erysipeloid Rosenbach. 6. Dr., Tárlea P., 
dr. Pácescu N.: Lichen atrophicus. 7. Dr. 
P. Tárlea, dr. Pácescu N.: Morbus Paget. 
8. Dr. Tárlea P.: Atrophodermia vernicu- 
laris faciei. 9, Dr. Pop L, dr, Tárlea P.: 
Psorospermosis follicularis Dariler. 10. 

* .. 

gus, epidermalis Cystákkal 

kolozsvári 

Anglia amatőr 

évfelyam, 1939. JUNIUS 22. 

0 A róm. kath. Népszövetség az érdek- 
lödők tudomására hozza, hogy a csiksze- 
"edai nagygyüléssel kapcsolatos 10 napos 
Arándulására még néhány hely van az in 
anió társasgépkocsin. Jelentkezni lehet 
péntel ig 11 és i óra között az irodában, 
Kogálniceanu-ucca 7. szám alatt. 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület kirán- 
dulásai. Az EKE folyó hó 25-én, vasárnap 
autós kirándulást rendez a vadregényes 
Drágan völgybe. Indulás a Piata Uniriiről 
reggel 4 órakor. Visszaérkezés este 9 órá- 
ra. Jelentkezni ezen kirándulásra csak 
péntek este 8 óráig lehet az egyesület he- 
lyiségében. Az EKE julius ho közepén egy 
7 napos kirándulást rendez a Radnai ha- 
vasokba a következő utiránnyal: Ünökő, 
Lála-tó, Kirlibaba, Dorna-Vatra. E kirán- 
dulás ismertetésére még visszatérünk. Az 
EKE hivatalos helyiségeinek uj cime a kö- 
vetkező: Memorandului-ucca 2.. I. eme- 
let, ajtó 23. A vezetőség. 

0 A Székely Alkalmazottak Társasága 
társas kirándulást rendez autóbusszal Csik 
szeredába és Csiksomlyóra a Kath. nagy- 
gyülésre. Indulás Kolozsvárról junius hó 
29-én este 10 órakor. Visszaindulás Csik. 
ból julius 2-án este. Jelentkezni lehet ju- 
nius 27-éig Str. I. Ratiu Nr. a. este 7-9 
óráia az irodában. 

. 

Nogysikerü tornavizsáa és 
kézimunka-kiállitás 
a Marlánumban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A' Marianum ki. 
váló leánynevelő intézete a napokban tar- 
totta rendkivüli sikerrel tornavizsgáját. A 
kitünő betanitásu tornagyakorlatok, ame- 
lyet tökéletes precizitással adtak elő az 
elemista növendékek, rendkivül sikert arat 
tak, ugyanugy, mint a különféle egyéni 
számok is. Hasonlóan igen szép sikert ért 
el az intézet a maga kiváló nevelői és ta- 
nári karával a most megnyilt kézimunka 
kiállitáson is. A kiállitás nem olyan nagy- 
szabásu, mint általában a marianumi kiál- 
litások lenni szoktak, mert ez évben csak 
az elemi iskolai növendélkek kézimunkáit 
állitották össze. De a kis kiállitáson az ele 
mista leánykák egyszerübb horgolásainak, 
kötéseinek, varrásainak szép, finom kidol- 
gozása és a kézimunkák izléses elrendezé- 
se mégis teljesen leköti a nézőközönség fi- 
gyelmét. I. osztályosok a horgolással, 
kötéssel, bb és nagyobb gallérok ké- 
szitésével tüntek ki. A II. osztályosok a 
szálöltéssel varrt szimes teritőkért, a III. 
elemisták a kötött kendőre laposhimzéssel 
varrt táskákról és a buzsáki teritőikért ér- 
demelnek dicséretet. (A' kiállitás legszebb 
darabjai a IV. osztályosok zsurasztalteritői 
amelyek pasztell-szineikben, satirozott 
hunkolásu varrással a kis elemistál kéz- 
ügyességéről és szorgalmáról tanuskodnak, 
ugyszintén néhány szép diványpárna és 
gobelinkép is. A kézimunkakiállitás elren- 
dezéséért, izléses összeállitásáért, az elemi 
iskola kézimunka-tanárnő tiszteletendő nő 
vérét és az elemi iskola igazgatónővérét 
külön elismerés illeti. (A kiállítás csütör- 
töki estig mamnad nyitva.. 

.................... 

Belratkozások a lombi 
nyaralóteiepre 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A lombi gyer- 
melknyaralótelep, amely immár hét éve áll 
fenn, ebben az évben jultus 2-án nyilik 
meg. Az Országőrpanancsnokság rendelete 
alapján a nyaraltatási akciót két csoport- 
ban bonyolitják le. Az első ban a 
7-14 év közötti fiugyermekeket veszik fel 
a második csoportban, amely julius 30-án 
vonul be a nyaralóba, csak leánygyerme- 
keki kapnak helyet. Beiratkozni lehet a vá 
rosi népjóléti hivatalban (Str. Cogálnicea- 
nu 4.) minden kedden, csütörtökön és 
szombaton délelőtt 8-1-ig, ahol a szülők 
felvilágositást kapnak a felvételi dij ösz- 
szegéről is. Al nyaraltatási akció vezető- 
sége felhivja azokat a szülőket, akiknek 
módjukban van, hogy gyermekeiket ágy- 
nemüvel is sziveskedjenek azo- 
kat előre Bejelement mivel a nyaralóte- 
telpnek még nincs annyi ágynemülje, 
sihuen gyernmeknek égynermüje hogy 
tudjon biztositani. A nyanalótelepen az 
idén összesen 480 gyermek kap helyet két 
csoportban. Al nyaraltatási akció vezető- 
sége. mint a multban is, kéri a vállala- 
tokat, cégeket, hogy adományaikkal járul- 
janak hozzá a nyaraló szükségleteihez, Al 
nyaralótelepet ebben az évben is Florian 
Traian tanitóképezdei tanár vezeti, aki a 
multban is annyi szeretettel és körültekin 
téssel végezte az irányitást. A gyermekek 
felügyeletére 7 tanitó, illetőleg tanitónő 
kap megbizást, Természetesen állandó or- 
vosi szolgálat is lesz a telepen. A testi és 
erkölcsi nevelést az igazgató irányitása 
mellett az Országőr-parancsnokság által 
kirendelt segédparancsnok fogja végezni Prof. Dr, C. Tátaru, dr. Pop L.: Pemphi- 
egységes tanternv alapján. 
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Ava 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Farcas Vasile 
városi főszámvevő most készült el Kolozs- 
vár 1938-39. évi pénzügyi és gazdasági 
jelentésével, amely felöleli a most bevég- 
ződött költségvetési év városi gazdálko- 
dását. 

Nagyszerüen müködött a városi 
adóprés 

A jelentés számadataiból az első pilla- 

natban meg lehet állapitani, hogy a vá- 
rosi adóprést az elmult évben nagysze- 
rüen kezelték, mert 

az előirányzott bevételnek 83.67 szá- 
zalékát sikerült behajtani az adó- 

zóktól. 
Szinte elszédül az ember, ha végigtekint 
a jelentés számoszlopain és kételkedve 

fogadja: a milliós összegeket ennek a le- 
szegényedett városnak a polgárai izzad- 
ták ki? 

Mülliós számok 

A' főszámvevő jelentésének első része a 

városi bevételekről ad számot. Megtudjuk, 

hogy a város az ugynevezett cota adi- 

tionale"-ból, amelyet az állami pénztár 
inkasszál, 22,177.290 lejt vett be. 

A különféle városi adókból 17,156.323 

lej, illetékekből pedig 10,087.081 lej 
folyt be a községi pénztárba. 

A városi lakások és üzlethelyiségek után 

3,177.288 lej bért vett be a pénzügyi osz- 

tály. A villanyüzemtől 953.102 lejt ka- 

pott a város vezetősége az elmult évben. 

A hátrálékos adókból és taxákból. vala- 

mint késedelmi kamatból 9,519.610 lejjel 
növekedett a város bevétele. 
A rendes költségvetési keretben a be- 
vétel végösszege 62,189.591 lej volt. 

Ingatlan eladások jövedelme, előre nem 

látott bevételek (még ilyen is van!), va- 
lamint az előzőévi költségvetési felesleg 
jóváirása 2,637.902 lejt tett ki. Az utak 

fenntartására előirányzott bevételekből 

10,499.014 lej folyt be. A villanyfogyasz- 

tás után kivetett városi adó az elmult 

évben 2,303.243 lej bevételt jelentett a 
városnak. A' bevételit oldalon szerepel még 

a postatakarékpénztártól felvett 40 milliós 
kölcsön 5,500.000 lejes részlete is. Ezekkel 

a tételekkel a város összes bevétele 

85.061.792 lejre rug. 

Mire költötték a város pénzét? 

A' kiadási tételek számadataiból lehet 

megitélni leghivebben a városi gazdál- 

kodást. ; 

A községi közigazgatás gépezete az el- 

mult évben 25,975.423 lejt emésztett 
fel. 

Ebben az összegben a tisztviselői fizeté- 

sek egy tételben szerepelnek. Az állami 

elemi iskoláknak 3,500.000 lejt folyósitott 

a város, ezzel szemben a felekezeti tan- 

intézeteink semmit sem kaptak. Az inas- 

iskola fenntartása 800.000 lej megterhe- 

lést jelentett a városnak. 
céljaira 348.000 lejt fizettek ki, a román 

szinház 886.200 lej segélyt kapott, a ma- 

gyar szintársulat mindössze 200.000 lejt. 

Különböző kulturális célokra ezenkivül 

731.522 lejt fizetett ki a városi pénztár. 

A tüzoitóság fenntartása 2,228.531 lej 
költséget jelentett a városnak. Légvéde- 

lemre pedig 1,532.720 lejt költöttek el. Az 

utak fenntartása 6,484.612 lej megterhelést 

igényelt. 
a uccák világitása pedig 4,643.953 

lejbe került. 

Az elmult év folyamán a 40 milliós köl- 

csönből 5,473.366 lejt téritett vissza a 
város a Postatakaréknak. 
A kiadások végösszege 75,484.634 lelj. 

Ráfizetett a város a köztisztasági 

szolgálatra 

Külön fejezetben foglalkozik a jelentés 
a városi üzemek multévi forgalmával. 

Meg lehet állapitani, hogy 

a városi üzemek közül évek óta a 

vágóhid mutatja fel a legszebb ered- 

ményt. 
A kitünően adminisztrált üzem a mult 

évben is haszonnal zárta le mérlegét. 

8,280.522 lejes bevétellel szemben kiad
ása 

7o79.767 le) volt. A strandfürdő sem 

mondható üzletileg gyenge vállalkozásnak, 

mert 1,033.360 lej bevétellel szemben a 

kiadás mindössze 306.939 lejt tett 
ki A 

sétatéri jégpálya belépőjegyeiből. vala- 

mint csolnakázásból 574.126 lej bevétele 

volt a városnak, a kiadás ezzel szemben 

234.786 lej. A bejelentő hivatal 
756.687 lej 

forgalmat csinált. a fentartása pedig 

337.896 lejt temésztett fel. 

A köztisztasági szolgálatra nagyon r
á- 

Iskolaépités 

nogy dazdálkodoti a 
a poldárság vagyonával? 

Iarcáas Vasilc iőszámvevő penzüéni és gazdasági 
ielemnlése a város elmuli köliségvetési éveről 

A köztisztasági adókból 6,815.776 lej folyt 
be. Ezzel szemben a szolgálat ellátása 

9,868.636 lejt igényelt. A kéményseprő- 
üzem 2,947.776 lej bevételt jelentett, a 
kiadás pedig 2,253.038 lejt tett ki. A pöce- 

e. 

gödör takaritás sem megvetendő üzlet. 
463.620 lej hasznot hozott a városnak, 

igaz ugyan, hogy 175.674 lej kiadást is 

jelentett ez a városi monopólium, A gáz- 
gyár, amely hajdan igen virágzó üzeme 
volt a városnak, mindössze 2,509513 lej 
bevételt mutat fel, fenntartása pedig igen 
költséges, mert 2,392,.940 lejt emésztett fel. 

A város összes jövedelme, a közüzemi 

bevételeket is beleértve, 111,229.350 

lejt tesz ki. Az összes kiadások ösz- 

szege pedig 100,670.590 lej volt. 

Csak néhány számadatot ragadtunk ki a 
városi jelentésből, de ezek annál szemlél- 
tetőbben mutatják a városi gazdálkodást. 

A vasár. és ünnepnapok nem számit- 
hatók be a munkások és tisztviselők 

szabadságidejébe 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Lapunk eg 

utóbbi számában ismertettük a kolozs 
vári Munkakamara legujabban kiadott 
rendeletét, amely a vállalatoknál alkal- 
mazottmunkások és tisztviselők nyári 
szabadságidejének szabályozására vo- 
natkozott. Megirtuk, hogy hány évi 
szolgálati idő után hány napi, illetve 
hány heti szabadság illeti meg a mun- 
kást és a tisztviselőt. Cikkünk kiegé- 
szitéséül, valamint a munkaadók, a 
munkások és a tisztviselők helyes tájé- 
koztatása és a felmerülhető viták elke- 
rülése érdekében közöljük még a mun- 
kaszerződésről szóló törvénynek a sza- 
badságidőre vonatkozó következő fon- 
tos rendelkezéseit: 
Az 1-3 évi szolgálati idővel rendel- 

kező munkást - mint ismeretes - 7 
napi szabadságidő illeti meg. Ebbe a 7 
napba nem számitható be a vasárnap, 
valamint az esetleg közbeeső törvényes 
munkaszüneti nap. Ha tehát a munkás, 
vagy tisztviselő szombati napon kezdte 
meg szabadságát, akkor szabadságideje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Váradi La- 
jos marosmegyei béres ellen azért in- 
dult meg az eljárás, mert a vád sze- 
rint olyan kijelentéseket tett, amelyek 
ből az tünik ki, hogy Románia jelen- 
legi határai megváltozhatnak. A teg- 
napi katonai törvényszéki tárgyaláson 
Váradi azzal védekezett, hogy az egész 
vád alaptalan és csak Beianu nevü bé- 
restársa bosszujának a müve, akit ő 
bepanaszolt Hajós János gazdájánál, 
amiért kötelességét nem teljesitette ki 
elégitően. A katonai törvényszék azon 
ban Váradit bünösnek mondotta ki és 
1000 lej pénzbüntetéssel sujtotta. 

SZEMBESZÁLLOTT A REND- 
7 ÖRREL 
Ugyancsak tegnap került a katonai 

törvényszék elé Salak Imre naszódme- 
gyei Matei községi fiatalember ügye is, 
akit lázitással és hatóság elleni erő- 
szakkal vádolt a katonai törvényszék. 
A vádirat szerint Salak - Biró Márton 
és két hölgy társaságában a besztercei 
„Bucuresti" vendéglőben mulatott. 
Hazatérőben Onigae Simion rendőr fel- 
szólitotta őket, hogy igazolják magu- 
kat. Szerencsétlenségükre a társaság 
egyetlen tagjának sem volt személyazo 
nossági igazolványa, mire a rendőr 
felhivta a társaságot, hogy kövessék a 
rendőrségre. Salak, aki el akarta kerül- 
ni, hogy a társaság nő tagjai esetleg a 

rendőrőrszobában töltsék az éjszakát, 

szembeszállott a rendőrrel, megrakad- 

ta és addig tartotta, amig társai el- 
menekültek. Birót később egy másik 

rendőr elfogta és előállitotta. A kato- 

nai törvényszék előtt Popescu Ilariu 

ügyveédkapitány, a vádlott védője rá- 

mutatott arra, hogy az eset forditva 
történt. Salak szembeszállott ugyan 

a rendőrrel, mire a rendőr megragadta 

és kényszeriteni akarta arra, hogy kö- 

vesse a rendőrségre. Dulakodás közben 

Salak megüthette a hatósági személyt, 

de azt semmiképpen sem tette szándé- 

kosan. A katonai törvényszék itéleté- 

ben a vádlottat felmentette a lázitás 

vádja alól és hatóság elleni erőszak 

vétségéért 1000 lej pénzbüntetéssel suj- 

fizetett a város az elmult évben. 
totta.- 

nem a következő hét szombat reggel 
jár le, hanem csak a következő hét Két- 
fő reggelén, tehát a szabadságon levő 
alkalmazott a közbeeső 2 vasárnap be- 
számitásával 9 napig jogosult távol len- 
ni az üzemtől. Ugyanez az elv és törvé- 
nyes rendelkezés alkalmazandó a 7 nap 
nál hosszabb szabadságot élvező mun- 
kásokra és tisztviselőkre is. Annak a 
tisztviselőnek a szabadságidejébe tehát 
aki például 21 napi szabadságra jogo- 
sult, nem számitható be a közbeeső 3 
vasárnap, hanem ez a tisztviselő tény- 
legesen 24 napig jogosult távol lenni 
munkahelyétől. 

Ismételten hangsulyozzuk, hogy sem 
a minimális, sem a maximális szabad- 
ságidőbe nem számiítható be a vasár- 
napok és a törvényes ünnepek napjai 
és a munkást, valamint a tisztviselőt 
annyival több napi szabadság illeti 
meg, ahány vasárnap vagy törvényes 
aupkaszüneti nap esik szabadságide- 
jébe. 

üjátazssmemas 

Mozdalmas tárgyalási nap a katonai 
lörvényszéken 

FELMENTÉS 

Todica Mihály désaknai lakos a vád 
szerint a hatósági személyt tettleg bán 
talmazta. 1936. november 15-én a dés- 
aknai özvegy Toroczkyné-félekorcsmá 
ban verekedés támadt, mire Savin 
Constantinescu csendőrközlegény köz- 
be akart lépni, hogy a verekedőket el- 
válassza. Ekkor Todica közbeugrott és 
késsel akadályozta meg a csendőrt kö 
telességének teljesitésében, akit a ke- 
zén meg is sebesitett. Popescu dr. vé- 
dőügyvéd védőbeszédében azt bizonyi- 
totta, hogy Todica is a megtámadottak 
között volt, aki csak önvédelemből vet 
te elő kését. Ahogy a késsel hadoná- 
szott, véletlenségből, szándék nélkül se 
besitette meg a csendőr kezét, aki ép- 
pen közbe akart lépni. A katonai tör- 
vényszék elfogadta a védelem érve- 
lését és a vádlottat felmentette a vád 
és annak következményei alól. 

, a k ...... 

letartóztaltáli a hamis 
bélyegek cávik ter jesztőjé 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) A rendőrség 
már hosszabb idő óta nagyszabásu bé- 
lyeghamisitási ügyben folytat nyomo- 
zást. A nyomozás során egyes kereske- 
delmi és iparvállalatoknál nagymeny- 
nyiségü kincstári bélyeget foglaltak le, 
amelyekről hivatalos megállapitást 
nyert, hogy hamisitottak. A Curentul 
jelentése szerint a nyomozás során si- 
került elfogni az egyik bélyeghamisi- 
tót, illetve az egyik olyan egyént, aki 
a hamisitott bélyegeket forgalomba 
hozta. Letartóztatták ugyanis Bota Sán 
dor kolozsvári lakost abban a pillanat 
ban, amikor 100 lei értékü hamis bé- 
lyeget akart eladni. Megmotozásakor 
és a lakásán tartott házkutatás során 
még számos más 100 lejes bélyeget ta 
láltak és foglaltak le, amelyekről kide- 
rült, hogy szintén namisitottak. Kihall 
gatása után Bota Sándort átadták az 
ügyészségnek, amely elrendelte ellene 
a 30 napos vizsgálati fogságot. A nyo- 

a 

Hatalmas 
sikert araioti a new- 
uorhi viláskiálltáson 
a román propadanda:. 
ügul minisztérium kis 
állitási anyasa 

(BUCURESTI.) A newvyorki világ- 
kiállitáson általános és értékes sikert 
aratott a romániai propaganda és 
sajtóügyi minisztérium is, amelynek 
szinvonalas és szakszerü elrendezésben 
bemutatott kiállitási anyaga az összes 
látogatók tetszését megnyerte. Ez az 
anyag eredményesen egészitette ki azt 
a romániai kiállitási anyagot, amelyet 
Gusti professzor, a román pavillon 
főkormánybiztosa gyüjtött össze és 
rendezett el a newyorki világkiálli- 
táson. 

A román propagandaügyi miniszté- 
rium kiállitási anyagát a tengerészeti 
és szállitási csarnokban mutatták be, 
amely csarnokban megrendezte kiálli- 
tását az egész világ turista-szervezete. 
A romániai anyag 260 négyzetméter 
területet foglal el és az összes amerikai 
lapok és a látogatók egyöntetü véle- 
ménye szerint a legsikerültebb és a 
legnagyobb csodálatraméltóbb. 
A kiállitási állvány 8 méter magas 

és 2 és félméter széles sulyos faoszlo- 
pokon nyugszik, amelyeket román 
motivumok diszitenek és amelyeknek 
két oldalán hatalmas méretben Romá- 
nia gipszből készitett nagy cimerét 
helyezték el. A kiállitási helyiség bel- 
sejében két hatalmas kirakat van, 
amelyek közül az egyiket a román 
népviselet legszebb darabjai ékesitik, 
a másikat pedig fából faragott régi 
szentképek és különböző templomi 
kegyszerek, amelyeket a legkiválóbb 
romániai faszobrászko véstek müvészi 
izléssel. "A kiállitási helyiség hátsó 
falán Románia gipszből készült dom- 
bormü-térképét helyezték el, amely 
különböző szemléltető ábrákkal bemu- 
tatja az ország természeti gazdagsá- 
gait, a turisztikai szempontból fonto- 
sSabb városokat és központokat. A tér- 
képtől jobbra és balra különböző 
diapozitiveket helyeztek el, amelyeket 
hátulról megvilágitanak és amelyek 
Románia különböző természeti szép- 
ségben gazdag vidékeit mutatják be. 
A kiállitási helyiség három falát fres- 
kók diszitik. [AA baloldali falon külön 
kép tünteti fel azokat a közlekedési 
vonalakat, amelyek az Északamerikai 
Egyesült Államokat Európával össze- 
kötik, a középső falfestmény pedig 
vadászjeleneteket ábrázol a romániai 
hegyvidékeken, bemutatja a különböző 
román népviseleteket, a Duna-deltában 
pedig egy vonzó vadászjelenetet. A 
jobboldaili falon elhelyezett freskő 
azokat a közlekedési utakat ábrázolja, 
amelyek Romániát a többi európai 
államokkal összekötik. (Az összes fres- 
kókat tájékoztató és magyarázó szö- 

veggel látták el. 

A kiállitási helyiség bejáratánál 
helyezték el a tájékoztató irodát, 

amelynek tagjai készséggel nyujtanak 

mindennemü felvilágositást a kiállitás 
látogatóinak Romániával kapcsolato- 

san. A kiállitási helyiség padlóját 
gyönyörü román motivumokkal ékesi- 
fett eredeti román szőnyeg boritja. Ezt 
egyetlen darabból Ghiata asszon" mü- 
helyében készitették és nagysága negy- 
ven négyzetméter. 

"A román propagandaügyi miniszté- 
rium a newyorki világkiállitáson való 
részvételével osztatlan és hatalmas 
sikert aratott. Dicséretes kezdeménve- 
zése pedig nagymértékben megszilár- 
ditotta Románia jó hirnevét és fokozta 
az érdeklődést országunk iránt. 

- Pedagógiai hét. A csernovici egye- 
temen most nyitották meg ünnepélyesen a 
pedagógiai hetet. . 
0 Aurora turista egyesület. Vasárnap 

28-én, kirándulást rendez autóbusszal a 
turi hasadék, tordai hasadék és fürdőre. 
Indulás reggel.6 órakor. Jelentkezni Jor- 
ga-ucca 5. szám alatt a cukrászdában, Vemni 
dégeket szivesen lát a vezetőség. Julius hó 
2-án a vadregényes Jádvölgyön keresztül 

mozás és a vizsgálat széles körben fo- 
lyik tovább. 

Biharfünedre lesz kirándulás. 

.
.
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Apróhirdetések 
. 

APRŐHIRDETÉSI ARANK: Szavan- 
ént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tank és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

EGY favágógépet keresek megvételre. 
Horváth, Cal. Victoriei 137. (9306) 
ELADÓ 15 köbméter apró kerti kavics. 

Str. Gen. Poetas 21. Tel.: 3666. (9223) 
RAKTÁRON MAÁV cséplők 1070 930., 

820 méretben Hanomag Fordson Hárdtpár 
traktor herefejtők részletre is és csereüzle 
tet is csinálok. Rosenbaum Pál, Reghin. 

(VT2333) 
BUTOR fél háló, konyhaszekrény, jég- 

szekrény eladó. Str. Regiment 83. Inf. 7. 
Apartament 3. (9415) 
TISZTÁN kezelt reggeli tehéntej meg- 

rendelhető. Cim a kiadóban. (9418) 
VILLANYONDOLAÁLAS, hullámos, min 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 3 
kavi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 230. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémant és briiliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Pjata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T2274) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7. 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(T2276) 
ÜZLET megszünése miatt szövet, selyem 

zefir, vászon, tobralko, mindenféle textil- 
maradékok kiárusitása. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53. udvarban. (VT2363) 

GYEREKKOCSIT, 
sportkocsit mielőtt vásárolna, jöjjön a kis- 
koruak fogházába, STR. FABRICA DE 
ZAHAR 47. Legszebb legmodernebb tipu- 
sok GYARI ARBAN kaphatók. (9279) 

SELYMEK különleges mintákban, fehér 
kabát szövetek és férfi gyapju szövetek ér 
keztek. Sámuel, Str. Máloasá 19. (9311) 

ŐCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8719) 

HAZAT vennék 160 ezer lej értékben. 
Reszling, Str. Moldovei 8. (9289) 

ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ma 
gas árban veszek. Házhoz is megyek. Grün 
feld. Str. Memorandului 6. (9146) 

MODERN nikkelezett előszoba fogas el- 

adó. Str. I. Maniu 7. (9288) 

720-as cséplő garnitura eladó. Közveti- 
tőt dijazok. Érdeklődni: Józsa Gábor. Flo 
resti, jud Cluj. (V9286) 

SÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás ház. 
Str. Horea 1. (9300) 

ZALOGCÉDULÁKAT magas árban vesz 
az Intim régiségüzlet, Str. I. Maniu 0 

ELÁADÓ hathetes farkas kölyökkutyák 
anyával együtt. Str. Moldovei 15. (9331) 

JJŐL bevezetett férfi fehérnemü varroda 
gépekkel, esetleg iparengedéllyel átadó. 
Torda, Plata Mihai Viteazul 28. (9335) 
SSAVANYU káposzta nagyobb tételben 
is kapható az Ursus sörcsarnokban, Piata 
Unirii 19. . (8341) 
ÜUZLETHELYISEGNEK alkalmas (sarok 
2szoba konyha, fürdőszoba, speisz plusz 1 
szoba, konyha, speisza Vulkán-u. közelében 
olésőn eladó. Érdeklődni a kiadóban. 

NAGYON jó állapotban levő gyermek- 
kocsi eladó. Cal. Regele rdinand 42., 
földszint balra. (9344) 

HREZAGY két egyszemélyes vagy egy 
kétszemélyes, keresek olcsón, Str. Regalá 
33. szám. é (9360) 

ELADÓ egy házhely sürgösen olcsón. 
Str. Dorului 17., Kerekdomb, (9367) 

SÜRGÖSEN és olcsón eladó egy ujon- 
nan épitett házastelek C. Reg. Carol II. vé 
gén. Str. Vasile Ranta 15. (9368) 

JOKARBAN levő favágógép eladó. Str. 
Maramures 38. (9350) 

EGY gyermek rézágy olcsón eladó. Str. 
Muncitorilor 32, (9390) 

EGY mély gyermekkocsi kitünő álla- 
potban eladó. Str. Oásanu 19. (9296) 

EGY jókarban lévő biliárdasztal felsze- 
reléssel jutányos árban eladó. Megtekint-; 
hető, Str. Váii 7. (Munkás Otthon,) 

(8642) 

JEGSZEKRÉNYEKET gyári árban ké- 
szitőnél, Grünwald, Cluj, Cal. Decebal 23 
Telefon: 1741. (8862) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (9308) 
MÉLY gyermekkocsi kitünő állapotban 

eladó. Str. Cicio Pop 65. Iz361) 
ELADÓŐ nagy gyümölcsös, esetleg feloszt 

va is. Str. Vultur 28. . (2351) 
ELADÓ modern dióta szoba berendezés 

Str. Radulescu 14. telefon: 3666. (9222) 
ELADÓ több rend viselt férfiruha közép 

ELADÓ egy ikeményfaháló ágybetétttel. 
Str, Calvin 14. (9419) 
TEXTIL kötöttáruüzlet tartományi vá- 

rosban nagyon előnyös feltétel mellett át- 
adó. Fiatal erőnek egzisztencia, Cimeket 
„Egzisztencia" jeligére kiadóhivatal to- 
vábbit. (V 9420) 
KEVESET használt jó kerékpár eladó. 

Erdeklődni délután 4-től Str. Filipescu 9. 
(Övár.) (9427) 

SÜRGÖŐSEN eladó A. Muresan negyed- 
ben Str. Pop Reteganu No. 22. a Str. Vul- 
can-uccából a harmadik ucca balra és az 
első jobbra, a Feleacului ut közelében; uj 
épület 3 szoba, konyha, betonpince, 900 
nm kert, 66 gyümölcsfával 365 ezer lejért, 
mely összegből 100 ezer lej bankadósság, 
3 év alatt fizetendő. ( 9458-a) 

SÜRGÖSEN eladó bekeritett telek 900 
négyzetméter, 165 ezer amelyből 50 
ezer bankadósság, 3 év alatt fizetendő, 
Str. Pop Reteganu 24. (9458) 

KONYHAKEMENCÉET keresek megvé- 
telre. Str. Filipescu 6. em. (9466) 

ALLAST KERES 
PONGYOLÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért 
varrok, füző 250 lej. Cim a kiadóban. 

(9393) 
GYERMEKTELEN házaspár hámesteri 

állást keres. Cim a kiadóban. (9398) 
EGY jobb házból való leány, ki perfekt 

beszél románul, asszisztensnőnek ajániko- 
zik, vagy akármilyen hasonló állást elfog- 
lalna. „Szerény" jeligére a kiadóba. (9408) 

SÖTÉTKEK mély gyermekkocsi eladó 
Str. Petrovici 6. (9428) 
ORSZÁGUTI versenykerékpár eladó. 

Ért.: Str. Pelagia Rosie 15. sz. (9429) 
FAJTISZTA angora gyapju-nyulak an- 

gol és mémet fajta, kapható. Str. Negru 
Vodá 13. (9434) 
HALÓSZOBA bDerendezés, üveges könyv 

szekrény. villanylámpa eladók. Cim a 
kiadóbani (s376) 
ELADÓ tizedes mérleg 600 ke. sulyra, 

Hess gyártmány. Megtekinthető Turda, 
Str. Eminescu 33 Érdeklődők fordulja- 
nak Cluj, Cal. Marechal Foch 44., parter 
3-a. alá. (V 9388) 
NÖŐI bicikli, rádió, hegedü eladó. Str. 

Oásanu 93. (9397) 
OCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (9401) 
EGY jókarban levő sötétkélk mély gyer- 

mekkocsi eladó. Str. Magaziei 4. (8403) 
MEGVÉTELRE keresek valódi foxi ku- 

tyakölyköt. Cim: Str. Gojdu 11. (9404) 
ASZTALOK, székek eladók, bDodega, 

cukrászda, tejcsarnokokba alkalmasok. Str 
Regalá 5. (9406) 
25 EVE fennálló füszer és csemegeüzlet 

átadó jó vevőkörrel, áruval, vagy áru nél- 
kül a központban. „Csemege" jeligére. 

: (9411) 
TÖBBFÉELE butorok, ablakok, pultok, 

asztalok eladók. Str. Clemencesu 2z. sz 
(9413) 

80 hold kolozsvári kaszáló termése el- 
adó. Str. Pietroasá 14-a (9430) 
DIÓFA topolya hálók, konyhaberende- 

zések és más mindenféle butorok nagy 
választékban olcsón eladók. Használt bu- 
tort veszek. Str. Gen. Poetas 15. (9438) 

JÓKARBAN lévő mézeskannákat meg- 
vételne keresek, Cim a kiadóban. 

(9439) 

LADÁAK, zsálkok és gyermek vaságy el 
adó. Éliás, Str. T. G. Masaryi 1. (9440) 
ARGEMAN szőnyeg, alig használt férfi 

felöltő és öltöny, két ágy eladók. Strada 
Dacia 3, Apartament 16. (9444) 

FIGYELEM! A várostól elrendelt cine- 
zett rozsdamentes kétfajta szemetesláda a 
legolcsóbban Dánielnél kapható. Str. Vla- 
huta 2 Főorvosi hivatallal szemben. 
Ugyanott zománcozott lakás számtáblák 
legolcsóbban beszerezhetők. (9445) 

ELADŐ házastelek nagy kerttel. Str. 
Plugarilor 68. (9448) 
GOLYÖSPRES, egy nagy Philips anód- 

pótló eladó. Str, Aventurioasá 41. (9453) 
1000 Hofer Fordsonnai 720 Hofer haátul 

zsálkos yozó henger és toklászolós, 
14-es Astra motor, nagyon jókarban azon 
nal eladó. Papp, Sic gépész. (V9454) 
ARAMVONA AS csukott, jó állapot 
ban lévő Citroen koési eladó. Dr. Lengyel 
szanatórium, Cluj, Str. Gojdu 3-a. (T2369) 

KERESEK jövedelmező nagy családi há 
zat a belvárosban 1,200.000, vagy 1,400.000 
le) körül. Komoly ajánlatok a kiadóba 
„Komoly" jeligéne. (9457) 

MODERN, mély gyermekkocsi jókarban 
olcsón eladó. P. Unirii 18. kapu alatt. 

(9462) 
RÉSZLETRE vásárolhat nől és férfi 

szandált és cipőt, ridikült, Hinoleumot 
üveg, porcellánt, petrolux főzőt, rövid és 
kötött árut, stb. Csak hitelképes vevőket 
szolgálunk ki. Deák, Cal. Reg. Ferdinand 
131. ; (9465) 

EGY jókarban lévő kerékpár és egy gye 
rek sportkocsi eladó, Str. Pelagie Rosu 29. 

(8993) 

ELAÁDÓ egy modern gyermekkocsi nik 
keles sötétkék, hintaszék, márványlapos 

termetre. Ért.: d. u. 3-4 óra között. Str. 
Legiunea Ardeleana 6. (T2344) 

asztalok, ágyak. Str. Avram lIancu 24. vas 
kapu, szuterin. (9436) 

FIATAL házaspár házmesteri állást ke- 
res. Chm: Str. Timbalei 10. Kiss Sándor 
néven keresni, 
FENYKÉPÉSZ segéd állást ikeres „Sze- 

rényigényü" jeligére. (9435) 
EGY jómunkás borbélysegéd, ki mes- 

terkönyvvel rendelkezik állást keres, megy 
vidékre is. Cim a kiadóban. (9452) 
VIZ és villanyszerelő házmesteri állást 

keres. Ért.: Str. Saguna 20. ajtó 4. 
(9455) 

ALLAÁST KAPHAT 
BEJÁRÓNŐ egész napra, kifutófiu 

egy kiszolgálóleány azonnal felvétetik. 
Str. Saguna 4. Restaurant. (T2355) 
HÖLGYFODRÁSZ segédet, vagy segéd- 

nőt, jó munkaerőt felveszek. Ugyanott ta- 
nulókat és gyakornokokat is alkalmazok. 
Cim a kiadóban. (9301) 
ETNIKAI román származásu gyakornok 

nőt alkalmazunk irodába. Heinrich szap- 
pangyár. (r2362) 
FERFISZABÓ segédet felveszek azon- 

és 

sokra és javitás-takaritáshoz. Régiségüzlet 
Str. Reg. Maria 6. (9324) 
GYAKORLOTT jómegjelenésü kiszolgá 

ló kisasszony elsejéne felvétetik. Str. lorga 
5, cukrászdában. (e353) 
GÉEPESZT keresünk Diesel gyakorlattal. 
Corvin" jéggyár, Clul, Str. Bucovina 28. 

(9370) 
KISZOLGÁLÓ leány füszerüzletbe fel- 

vétetik. Tóth, Cal. Regele Carol 41. (9361) 
AZONNALRA felvétetik egy bejárónő, 

vagy egy ügyes cselédleány. Cal. Traian 9. 
Tokajer. (9373) 
TANULÓT koszttal felvesz az Opera 

cukrászda. P. Stefan cel Mare 2. (9375) 
IRODAI gyakornokleányt keresünk. Ma 

gyar, német nyelvtudást, irógépelésbeni 
jártasságot kivánunk. Ajánlatokat „Gya- 
kornok" jeligére a kiadóba. (T2347) 
FPERZSA szővőleányokat felveszek. Cim: 

N. lorga 17. 4. ajtó. (9219) 
PERFEKT manikürösnőt keres „Ideal" 

hölgyfodrászat. Str. I. G. Duca 2. (9405) 

JAVITÁSOS cipészsegédet felveszek. 
Cioban, Cal. Reg. Ferdinand 20. (9399) 
KERESEK egy 12-14 éves kifutófiut 

azonnalra. Forg turógyár, Str. Nicolae Fi- 
lipescu 13. (9412) 
JÖMEGJELENÉSÜ, nagykoru komoly 

leányokat keresünk támcosnőnek, csak 
minden okmánnyal rendelkezők jöhetnek 
számitásba. Str. Filipescu 9. sz. (Övár.) 

(9426) 
KERESTETIK Alba-luliara egy jobb 

leány, vagy fiatalabb asszony nagyobb ház 
tartásban. Bővebbet dr. Voicu, Cal. Ma- 
rechal Foch 68, (9431) 

KÜLÖNFÉLÉK 
CFR Mandat de transport birtokosai elő 

nyös feltételek mellett szerezhetik be fá. 
jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. Ba- 
rifiu 28-a, , (8935) 
CIMÉT kérem azoknak, akiknek fa- 

szállitásra alkalmas vasuti mandátja lesz, 
mert megveném, Cimeket a kiadóba „Vas- 
uti fa" jeligére kérek. (9096) 

FODRÁSZOK. Garanciával köszörülök 
borotvát 25, ollót 15 lejért. Sschwartz, P. 
M. Viteazul 17. (9069) 
STANA üdülőtelepen legolcsóbban nya 

ralhat ujonnan épült villában. Teljes pen- 
zió, Előszezon ár. Cim: Vila nouá, Stana 
Jud, Cluj. telefon: Cluj: 12-18. (9118) 

SORSA, jövője mindenkit érdekel. Küld 
jön be néhány sor irást és csodát fog lát- 
ni. „Corvino" Cluj, Str. Mico 44. (T2340) 

KERESEK bérzongorát, pianinót. Hajdu, 
Calea Motilor 61. (8414) 
EGY jólmenő központi bodegához tár- 

sat keresek. Cimeket „25-30.000 lej" jeli- 
lgére zárt boritékban a kiadóba. (9400) 

Rajnai rizling 24. Házi 

(9433) 

nalra perfekt confectio munkára, forditá- 

Bucuresti 28. 

VIMI. évfolyam, 1939. JUNIUS 22. 

FEHÉR törpe foxi hétfőn délután elve- 
szett. Megtalálója magas jutalomban ré- 
szesül Str. Filipescu 5., I. emelet. (9407) 
IZLETES házikoszt kihardásra kapható. 

Str, Ep. Ioan Lemeni 4. (9423) 
BÁRÓ Bánfiy Dániel Fugadi fajborai 

ó-leányka kivitelre 30, Szürke barát 24, 
étkezés ebéd 25- 

30. vacsora 20. Szilveszter Péternél, Strada 
Motilor 6. (9425) 

/ 
a 

KIADÓŐ LAKAS 
KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz julius hó 

1-ére. Str. Moldovei i5. AÁllomáshoz kö- 
zel. (9110) 
KIADŐ napos, önálló egyszoba, kony- 

hás (esetleg kétszobás) lakás előszobával, stb, Str. Matei 5. portásnál. (9299) 
HAROMSZOBAS kertes komfortos la- 

kás villában azonalra kiadó, havi 2500. Ér 
tekezni Cal. Motilor 35. (9330) 
KIADÓ uj házban napos 2 szoba, kony- 

ha, fürdőszoba, nyitott terrasz komfortos 
lakás. Str. Ion Moldovan 7. (Grigorescu- 
negyed) (9351) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal uj házban kiadó. 
Str. Vidu 2., et. II. 6. (Mateiu Basarab be- nyiló.) (9362) 
KUÜLÖNBEJÁRATU parkettes butorozott 
szoba fürdőszoba használattal julius i-re 
kiadó. Str. Hasdeu 35. (9372) 
BELVÁROSBAN 4 szobás, emeletes vil 

la virágos kerttel külön telken, komfor- 
tos azonnal kiadó. Str. Babes 27. Ért.: 
12-2-ig. : (T2366) 
KIADÓ raktárhelyiség szinekkel ellát- 

va, viz mellett. Érd.: Cal. Decebal 11. 
(9381) 

NAPOS tiszta szoba, konyha ,speisz ki- 
adó. Str. Subdeal 12. A (9392) 
sSZOVATAN a Cseitri-villában központ- 

ban szép egészséges szobák kiadók, föld- 
szinti és emeleti. Arak 1 ágyas szoba 50 
lej, 2 ágyas szoba 100 lejtői. Előjegyzése- 
ket elfogadok. Cim: Csetri-villa. Baia Szo- 
vata. (VT 2259) 
NAGYON szép modern kétszobás lakás 

kiadó julius 1-ére, Str. I. G. Duca 3. (8692) 
2 SZOBA, kony a, spelz, vagy egy szo- 

ba, konyha és egy : Cal. Motilor 100, 
szám alatt kiadó azonnalna. Értekezni le- 
het ugyanott Püspökinél. (T 2307) 
KIADÓŐ 2 speisz. Str. Sub 

(9410) 
JULIUS elséjére kiadó szép butorozott 

szoba, esetleg ikét személynek. Str. Avram 
Iancu 1., földszint. i (9416) 
2 SZOBA, konyha, komfort kiadó, Str. 

(9417) 
KIADÓ egy szoba, konyha, epeiz. Str. 

Mico 21. Klinikák mellett. en 
13x7 mühelynek, raktárnak alkalmas he- 
lyiség kiadó. Cal. Marechal Foch 99, (9422) 
KIADÓ csinosan butorozott szoba és két 

szuterin helyiség, lakásnak, vagy mühely- 
nek. Cal. Dorobantilor 36. (9424) 
KIADÓ azonnalra két a, konyha, für 

dőszoba Str. Minoritilor 2. ekezni dr. 
Borda ügyvédnél, C. M. Foch 40. (9432) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier-vigjáték: A 

botrány bolondjai. Fősz.: Carole Lom- 
bard és Fernad Gravey. A film előtt 
uj Paramount világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Az őserdők kéme. 
Szenzációs kalandorfilm. Fősz.: René 
Deltgen, Gustav Diesel, Vera von Lan 
gen. 

EDISON 

ROYAL MOZGŐ: Ma, szerdán, csak egy 
napig dupla müsor: I. Finom uri ház. 
Constance Bennett és Brian Ahern. II. 
Tarantella Jeanette MacDonald leg- 
szebb filmje. Többek kivánságára. 1. 

kezdete 3, 6.15, 9.30. 2. kezdete: 4.40, 8, 
11 órakor, 

SELECT MOZGŐ: A broadway angyala. 
Shirley Temple gyermeksztár egyetlen 
idei filmje. 

THALIA MOZGŐ Ma és mindennap az 
idei filmszezon leghatalmasabb és leg- 
izgalmasabb világslágere: A fekete 
sas. 

RI0 MOZGŐ: I. Az öngyilkosok klubja. 
Fősz.: Rossalind Russel és Robert 
Montgomery. II. A kalózkisasszony. 
Dráma. Fősz.: Gaál Franciska és Fre- 
derich March. III. Uj Metro hiradó. 
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NAPTÁR. 1939. Junius 22, Csütörtök. 
Róm. kat.: Paulin, Akos. Prot.: Pau- 
lina. Ort.: Eusebie. Izr.:: 5 Thamusz. 
.......................... 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

ÁLLHATATOS KÉRŐ 

- Rendkivül megtisztelő, Laci, hogy 
megkéri a kezemet, de mégis 24 órai 
meggondolási időt kérek. 
- Nem lesz az kicsit sok Ibolyka? 
- Annyi idő alatt én is meggondolha- 
Jom a dolgot. 

A BOHÉM 
Egy szinész, akinek rengeteg dolga 
van - filmezés, próbák, vendégszerep- 
lés és más ilyesmi - találkozik az uc- 
cán az egyik barátjával, akit már tiz 
éve nem látott. , 

Szervusz! - kiált rá viharosan, 
- ha ráérnék, meg is ölelnélek! 
Azzal rohan tovább. 

ÜUgyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 17-én, szombaton reggeltől junius 
hó 24-én szombaton reggelig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, 
Mihai Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer 
dinand-ut, Sotropa, Stefan cel Mare- 

-J6 ÉSs OLCSŐ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

a MELINDA 
GYUÜMÖLCSSZÖRPÖT IGYON. 
UDIT. - HÜSIT. FRISSIT. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Csökkenő 
jégnyomás, váltakozó égboltozat, kisebb 
hőmérsékletsülyedés és eső. , 

Házassági hir. Fodor Jolán és 
Rifi lonel házasságot kötöttek. 

Kiállitás. Szopos-Tóth rajz és fes- 
tészeti kurzus növendékeinek kiállitása 
az Unitárius gimnázium rajztermében 
ÖI. em: 6.) junius 21-25-ig bezárólag. 
Nyitva 10-1 és 4-7. Belépés dijtalan. 

EMBERÁLDOZATOT IS KÖVE. 
TELT A CRAIOVA KÖRNYÉKI IfÉLET 
IDőŐ. Craiovából jelentik: A városban és 
a környékén tegnap itéletidő pusztitott, 
jégeső és felhőszakadás kiséretében. A 
Codrul fürésztelep udvarán három mun- 
kás: Szabó János. Alex Baclaseanu és 
Alex Vladescu egy fa alá menekültek, 
amelybe belesujtott a villám. Szabó azon- 
nal meghalt, másik két társát életveszé- 
lyes állapotban vitték kórházba. Egy Jon 
Aughel nevü fiatalembert, ugyanakkor az 
esőzés folytán megdagadt Zsil folyó ár- 
ja magával ragadott és a vizbe fult. A 
jégeső egyébként Salcuta, Galeru, Rapa 
Rosie és Venna községek egész termését 
elpusztitotta. ... 

Kongresszust tartanak Kolozsváron 
a sütőiparosok. A romániai sütőiparosok 

vasárnap, junius 25-én országos . ikon- 

gresszust tartanak Kolozsváron. A kon- 

Eresszus megnyitása vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz a kereskedelmi és iparkama- 

ra disztermében. A kongresszus előkészitő 

Bizottsága ezuton hivja meg az összes 

szakmában dolgozó iparosokat a nagy- 
fontosságu tárgyalásokra, amelyen a szak- 

mai kérdések kerülnek megvitatásra. A 

kongresszus résztvevői junius 26-án, hét- 

főn tanulmányi kirándulást rendeznek. 

ÖTrEVI ELZÁRÁS A TARSADALMI 

REND FELFORGATÁSI KISÉRLETÉ- 

ÉRT. Bukarestből jelentik: A katonai 
törvényszék első szekciója tegnap Matei 

Socort, a társadalmi rend erőszakos fel- 

forgatásának megkisérléséért, távollété- 

ben ötévi elzárásra és 100 ezer lej pénz- 
büntetésre itélte. 

- Agyonütött a lecmlott fal két kis- 

gyermeket. Buzauból jelentik: Leonida 

Sohac és Vasíle Jonescu 13 éves gyerme- 

Keket, akik egy fal tövében sütkéreztek 
a napon, a meglazult és leomlott fal maga 

alá temette. Már csak holtan tudták ki- 

nhuzni őket a fal alól. 

angliai kitüntetések uj névsorán szere- 
pel Max Beerbohm, a hires humoros 
iró is. Lovagi rangot kapott. Ebből az 
alkalomból a Manchester Guardian el- 
mondja, hogy „Sir Max" nehány évvel 
ezelőtt összeállitotta a népszerű angol 
humor tárgyainak kimeritő listáját a 
következőképpen: 1. anyósok, 2. meg- 
csalt férjek, 3. ikrek, 4. vénkisasszo- 
nyek, 5. zsidók, 6. franciák, németek, 
olaszok, négerek (más külföldi nem), 7. 
kövérség, 8. soványság, 9. hosszu haj 
(ha férfi viseli), 10. kopaszság, 11. ten- 
geri betegség, 12. dadogás, 13. rossz sajt 

- Énekeljünk a fürdőkádban. Az 
amerikai Columbia-egyetem egyik ta- 
nára szerint a gondok, bajok és kelle- 
metlen gondolatok elüzésének egyik leg 
kitünőbb módja, ha hangosan éneke- 
kelünk a fürdőkádban. Mint az ameri- 
kai professzor mondja, a fürdőkádban 
való éneklésnek előnye még az is, hogy 
az énekes egyedül van, ami pedig rossz 
hangu vagy botfülü emeberek esetében 
emberbaráti szempontból is rendkivül 
fontos. . sat. iatufo 

- A SEMMITÖSZÉK ELVI JELEN 
TÖSÉGÜ DÖNTÉSE AÁLLAMPOLGÁR 

sAGI ÜGYBEN. A Semmitőszék most 

döntött özvegy Lajos Simonné ügyé- 

ben akit a nagyküküllőmegyei törvény 
szék felvett az állampolgárok névjegy- 
zékébe de az itéletet a belügyminisz- 
térium megfelebbezte azzal, hogy nem 
volt felvehető, mert az első jelentkezés 
idején nem tartózkodott belföldön. Elvi 
fontosságu döntésében a Semmitőszék 
kimondotta, hogy akik belföldön, de 

nem lakóhelyükön tartózkodnak, ha 
utólag is, de kellő időben jelentkeztek 
az állampolgársági névjegyzékbe való 
felvételre, feltétlenül felveendők az 
állampolgársági listákba. 
- HATALMAS TÜZVÉSZ PUSZII- 

TOTT FRANCIAORSZÁGBAN. Páris- 
ból jelentik: Angoulemeben 450 tonna 
gyapot elpusztult. A kár 1 millió frank. 
Emberáldozatok nincsenek. A tüzet ál- 
litólag gondatlanság okozta. , 

UJ RENDSZER LÉPETT ÉLET- 
BE A KATONAI TÖRVÉNYSZEÉKEK 
TAÁRGYALÁSAIN. A katonai igazság- 
szolgáltatásban juüniüs 17-ével kezdődő- 
leg változás állott be, amennyiben a 
katonai hatóságok békebeli mozgósitás 
esetére szóló és háborus müködést meg 
határozó töévény megjelent a hivatalos 
lapban és életbe lépett. A katonai tör- 
vényszéknél ezután csak a bünténye- 
ket elbiráló büntető tanácsok fognak 
öt taggal müködni, a vétségeket és ki- 
hágásokat tárgyaló tanácsok három ta- 
guak lesznek. Mozgósitás és háboru ese 
tén katonai birók (yyetorok) haditör- 
vényszékeksa legfelsőbb hadi törvény- 
szék veszi át a katonai igazságszolgál- 
tatást. A békében elkövetett kihágások- 
kal, vétségekkel és büntényekkel szem- 
ben a törvény általában enyhitéseket, 
mig a hadiállapot esetén jelentős meg- 
szigoritásokat tartalmaz. 

ata ám 

- Az angol néphumor tárgyai. Az 

k 

elaszország negyarányu 
vágómarhavásárlása Del- 

keleleurópában 
(BELGRÁD.) Olaszország az utóbbi 

két-három hét alatt ismét nagyobb vá- 
sárlást bonyolitott le a délkeleteurópai 
vágómarha-piacon, ami némi élénksé- 
get eredményezett. A mult év nyara 
óta ugyanis erősen visszaestek az árak 
az olaszországi vágómarha-piacon alőál- 
lott krizis miatt. Jugoszláv szakkörök 
szerint az utolsó két év olaszországi 
marhaválsága a délkeleteurópai álla- 
mok vágómarha-kivitelében legalább 
százezer darab kiesését okozta. Jugo- 
szlávia az Olaszországgal kötött leg- 
utóbbi megállapodás értelmében junius 
végéig hatezer vágómarha beviteli kon- 
tingenst kapott. " 
....... 

- A napozó Anglia. A Times irja: 
„Egy vagy kétheti napsütés elég ahhoz, 
hogy egészen átalakitsa a mindkét nem 
beli, rendszerint flegmatikus angolt. 
Levetnek minden ruhát, amit az illen- 
dőség sérelme nélkül levethetnek, ka- 
lap nélkül járnak, nem szégyelnek nyil 
vánosan szendvicseket és gyümölcsöt 
enni. A „Lidók" és uszómedencék nyü- 
zsögnek az élettől. A napfürdőzés fá- 

kitartást és részletekre irányuló figyel- 
met követel, hogy az üzleti életben to- 
ronymagas sikereket eredményezne. 
Hivatalban és gyárban a bronzos arcok, 
vörös nyakak és mahagóniszinü kezek 
inkább a trópusokra, mint erre a zor- 
don szigetre emlékeztetnek..." 

- ÖNGYILKOS LETT AZ ANI- 
NOASAI CSENDŐRGYILKOSSÁG 
EGYIK TETTESE. Déváról jelentik: 
Az Aninoaszán történt csendőrgyilkos- 
ság egyik tettesét, Gyulai Lajost tudva- 
levőleg letartóztatták. A másik tettes, 
Grün Fritz nevü férfi, aki szintén ka- 
tonaszökevény volt, az aninoaszai he- 
gyekben bujkált, ahol nyomára bukkan 
tak és üldözőbe vették. Grün, amikor 
látta, hogy nincs szabadulás agyonlőtte 
magát. 

- Nagyszabásu aranycsempészési 
ügyben folyik a vizsgálat. Bucurestiből 
jelenti a Rador: Az ilfovi ügyészség ál- 
tal nemrég felfedezett nagyszabásu 
araánycsempészési ügyben, amely az 
abrudbányai és nagybányai aranybá- 
nyákból származó arany csempészésé- 
vel foglalkozott, teljes erővel folyik a 
vizsgálat. Megállapitották, hogy a ban- 
da fejei Korda Kálmán és Ludwig Dar 
va nagyváradi lakosok voltak, de össze- 
köttetésben állottak velük Mandel 
Katz, Mathias Pograbinsky, Mates 
Könd és Marcus Reichmann csernovi- 
ci lakosok. A vizsgálat eredményei még 
sok szenzációt igérnek. 

- ÖNGYILKOS LETT FELESÉGE 

HALÁLA MIATTI BÁNATÁBAN. 

Kisenevből jelentik: Áron Schinberg 
ismert nevü dusgazdag férfi Tighina- 
ucca 39. szám alatti lakásán öngyilkos 

lett, mert feleségének nemrég bekövet- 
kezett halála lelkileg teljesen össze- 
roppantotta. 

. . ataazataklt 

radságos kultusszá válik, mely olyan 

ALLÁST KAPHAT 

KEVÉS garanciával kenyérüzletbe el- 
árusitónő azonnal felvétetik: Cim: Str. 
Rudeanu 33. (9437) 

UGYNÖKI munkában jártas és nagy is- 
meretséggel biró agilis urakat alkalma- 
zunk akviziciós munkára magas jutalék 
mellett. Megállapodás után fix és jutalék. 
Cim a kiadóban, (T2373) 
ÁRVAKISLEÁNY 14-15 éves uricsa- 

ládhoz felvétetik. Bővebbet „Mercur" kö- 
tőde, P, Carolina 5. (9442) 
KERESÜNK egy zsidó leányt, vagy 

asszonyt kisebb családhoz. Str. Cárámida- 
rilor 486. (8447) 
VARROLEÁNYOK felvétetnek Decor 

szalon, Str. Neculcea 2. Farkas cipőüzlet 
fölött. (9449) 
JÓ házból való kifutóleányt és tanuló- 

leányt felveszünk azonnaira Anny kalap- 
szalonm, Cal Reg. Ferdinand 26. (9450) 
FIATAL, de jómunkás viz, villanyszere 

lőt keresek állandó munkára. Str. Xenopol 
20 9451) 
RAKTÁRI adminisztrációhoz keresünk 

komoly fiatalembert. Cimeket „Pontos" je 
ligére kiadóba, (9456) 
ÖRÁS segéd, önálló kismunkás azonnali 

állást nyerhet, németül tudók előnyben, 
ajánlatokat igények megjelölésével kérem 
Bagi, Dumbraveni, jud. Tárnava Mica. 

ELARUSITO enö zk a kisasszonyt felveszünk, Je 
lentkezni délután 5 és ő között Kenyér- 
üzlet, Str. Baritiu 8. 
KIFUTOLEÁNYT keres Fortuna szalon, 

Cal. Reg. Ferdinand 22. (9467) 
FPERFECY mosónőt felveszünk. Cim a 
Kiadóban, (T2370) 
BEJÁRONÖT felveszek Cim a kiadó- ban. cr2371) 

azonnali belépésre, állandó munikára. Je- 
lentkezmi: Str. Ep. Nic. Popea i5. Cluj. 

49459) 

KÜLÖNFELÉK 
FÜRDORUHÁKAT és mindenféle köz 

tött árut szakszerüen javit és alakit „Mer- 
cur" kötőde. P. Carolina 5. (9441) 
TÁRSAT keresek három biztos üzlethez. 

Cim a kiadóban. (9463) 

TISZTVISELŐNŐ szép lakásba lakó- 
társnőt keres. Cim a kiadóban (9443) 
KIADÓ szoba, konyhás szuterin lakás. 

Str. Pletroasa 5. Ert: P. Uninii 18, ügyvédi 
iroda, dr. Incze Béla (9446) 
FIATALEMEBER szállást kaphat. Str. 

Miron Costin 29-a. (8385) 
KIADÓ ujonnan épitett házban három, 

kettős és egy szobás, komfortos lakások, 
külön egy szoba vizkagylóval. Cal. Reg. 
Ferdinand 82. : 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai szoba buto- 

(9464) 

zott szoba azonnalra kiadó. Str .Gojdu s. 
E a... 

zuk Bélától Konczné részére küldött 20 
lej adományát. 

- UJABB ZSIDŐELLENES KOR- 
LAÁTOZÁSOK BECSBEN. A bécsi rend 
őrség, mint a Rador távirati iroda je- 
lenti, megtiltotta a zsidó lakosságnak, 
hogy a Práterben lév sporttelepeket 
látogassa. 

- A litván kormány cáfolata. Kau- 
nasból jelentik: A litván kormány a 
memelvidéki lapok utján határozottan 
megcáfolja azokat a hireket, hogy Len- 
gyelország megszüntette volna a kau- 
nasi konzulátusát. 
0 A református kollégium évzáró ünne- 

pélye vasárnap. junius 25-én délután 6 
órakor lesz a belvárosi templomban, mely 
re a szülőket és az érdeklődőket ezuton 
hivja meg a kollégium igazgatósága. - 
Véndják találkozó a református kollégium 
ban junjus 25-én, vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor. A találkozó a belvárosi templomban 
tartandó istentisztettel kezdődik, melyen 
a szolgálatot Antal Géza kispetni retf. lel- 
kész, öregdiák végzi. Utána 11 órakor ta- 
lálkozó a kollégium disztermében. Este 9 
órakor társasvacsora a tornateremben. A 
találkozó alkalmával leplezzük le Geréb 
Mártonnak, a kollégium egykori tanárá- 
nak arcképét. A kollégium véndiákjait év- 
folyamra való tekintet nélkül ismételten 
meghivjuk és szeretettel váriuk- 

(9395) 

rozva, vagy ünesen kiadó. Str. Elerului 14. 

BELVÁROSI villában, osinosan butoro- 

- Adomány. Köszönettel nyugtáz 



Tizévi börtön - gyükos- 
ságért 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 
tő gyilkossági ügy foglalkoztatta teg- 
nap délután a kolozsvári bünügyi tábla 
Predovici-tanácsát. Olariu Ioan Füzes 
hunyadmegyei községi gazda már hó- 
napok óta különváltan élt feleségétől 
és a kibékitésük érdekében egy dévai 
ügyvéd járt közben. A házasfelek ki- 

békitése azonban nem sikerült, amit 
Olariu Abrudean Dumitru legény ma- 
gatartásának tulajdonitott, mert azt 
hitte, hogy ő beszélte le feleségét bé- 
külési szándékáról. Ezért Olariu a 
mult év október 16-án megleste az 
uton, megtámadta és sziven szurta 
családi életének megrontóját, aki pil- 
lanatok alatt kiszenvedett. A dévai 
ügyészség gyilkosság miatt emelt vá- 
dat Olariu Ioan ellen. A kolozsvári 
bünügyi tábla az ügyben számos tanut 
hallgatott ki, majd Cruceanu dr. táb- 
lai ügyész sulyos büntetés kiszabását 
javasolta. Dr. Ciugudeanu Marius vé- 
dőügyvéd rámutatott a vádlott egyen- 
sulyát vesztett lelkiállapotára, aki 
indulatosan és elkeseredett szivvel ke- 
reste a leszámolás pillanatát. A védő 
hangsulyozta, hogy előre megfontolt 
szándékkal elkövetett gyilkosságért a 
vádlott nem itélhető el, mert Olariu 
sulyos lelkiállapotában teljesen elvesz- 
tette itéelőképességét. A bünügyi tábla 
itéletében Olariu Ioant bünösnek mon- 
dotta ki gyilkosság büntettében, de az 
enyhitő körülmények tekintetbevételé- 
vel 10 évi börtönre itélte. 

Megshált Koudela Géza 
(BUDAPEST) Dr. Koudela Géza 

pápai kamarás, egyházi zeneigazgató, 
a budapesti rádióból jólismert nép- 
szerüű zenei előadó, konferanszié és 
zeneszerző 4á5 éves korában agyvérzés 
következtében meghalt. A kiváló 
zenetudóst, aki a magyar egyházi és 

1 egyik legkiválóbb kép- 
viselője volt, nemrégiben agyvérzés 
érte és orvosai a leggondosabb ápolás 
ellenére sem tudták egészségét teljesen 

helyreállitani. Tegnap aztán ujabb 

agyvérzés érte a beteg főpapot, aki a 

Vöröskereszt-kórházban rövidesen ki 

is szenvedett. Halála a magyar zene- 

irodailom és zenemüvészet sulyos vesz- 

tesége. 
.. . 

Apahidae melleft a Szomosba 
vetette masát a 89 éves 

menhelulakó asszonu 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) Az apahidai 
csendőrség értesitette a kolozsvári 

zandőrkveszturát, hogy tegnap este 

negyed 10 óra tájban az apahidai 

vasutvonal Szamos hidjáról egy idős 

nő holttestét fogták ki a vizből. A 

vizsgálat folyamán megállapitást 

nyert, hogy a halott Nagy Bella 89 

éves öregasszonnyal azonos, aki a 

tarceai menedékhelyen volt elhelyezve 

és öngyilkossággal vetett véget életé- 

nek. Az öngyilkosság ügyében a t0- 

vábbi eljárást a kolozsvári rendőr- 

kvesztura folytatja le. 

-Fajvédelmi itéletek Olaszország- 

ban. Rómából jelentik: A biróság 5 és 

8 nap közötti büntetéssel sujtott 11 zsi- 

dó vallásu egyént mert nem jelentették 

idejépen a zsidó fajhoz való tartozásu- 

kat. 
- Sulyos gépkocsiszerencsétlenség. 

Bucurestiből jelentik: Tegnap este a fő 

város Dudesti-Cioplea külvárosában 

végzetes kimenetelü gépkocsiszerencsét 

lenség történt. Egy tehergépkocsi fara- 

kománnyal telve Targovisteből jövet 

teljes sebességgel belefutott a 81-es 

számu villamoskocsiba, amely sulyosan 

megrongálódott. A villamoskocsi ösz- 

szezuzott üvegei és a tehergépkocsira 

felrakott fadarobok két utast, Petre 

Petrescu pitestii lakost és Petre Pala- 

diut sulyosan megsebesitették. A teher- 

gépkocsi vezetője, Nachman Galata, 

az összeütközés után, autójárólleugrott 

és nyomtalanul eltünt. Most keresik. 

Az ügyben a vizsgálat megindult. 

Egyre nagyobb 
kozik 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az ilfovi tör- 
vényszék által leleplezett nagy arany- 
csempészési ügyben a rendőri és bün- 
ügyi hatóságok teljes eréllyel folytat- 
ják a vizsgálatot, mert a csempész- 
banda a jelek szerint ugy az ország- 
ban, mint a külfölddel széleskörü há- 
lózata révén tartott fenn összekötte- 
tést. A banda tagjai az abrudbányai és 
nagybányai aranybányákból szerzett 
aranyat csempésztek. Ezenkivül arany- 
érméket is gyüjtöttlek, amelyeket a 
„fekete" tőzsdén különféle ügynökök 
közvetitésével vásároltak. A hatóságok 
által beszerzett adatok birtokában 
szenzációs eredményekkel végződő 
házkutatásokat tartottak egyidőben 
Csernovicban és más helységekben. 
Ekkor állapitották meg, hogy a banda 
vezetői Corda Kálmán nagyváradi és 
Ludwig Darva ugyancsak hagyváradi 
lakosok voltak, akik szoros összeköt- 
tetést tartottak fenn több csernovici 
aranyszállitóval, köztük Mandel Katz, 

Sulyos vasuti szerencsétlenség 
a Selvidéken 

(MUNKÁCS.) A polenai keskenyvá- 
gányu erdei vasuton Atlos közelében 
sulyos szerencsétlenség történt. A kes- 
kenyvágányu vonat kisiklott. Gonda 
Ferenc mozdonyvezető, 10 gyermek 
apja a helyszinen meghalt. Kincs Pál 
gépész, 9 gyermek apja a kórházba- 
szállitás után azonnal kiszenvedett. 

- 

Moszkv 

(JERUZSÁLEM.) Kedd délután meg- 
kezdődött a zsidó nemzeti tanács első 
teljes ülése. Ben Sewi, a nemzeti ta- 
nács elnöke és Chertok, a zsidó hir- 
szolgálati iroda politikai igazgatója 
erősen helytelenitették a zsidó részről 
történt terrorista cselekményeket. 
Hangsulyozták, hogy az angol kor- 
mánynak a „Fehér könyv"-ben lefek- 
tetett politikája ellen csak olyan mód- 
szerekkel szabad harcolni, amelyek 
nem veszélyeztetik a zsidóság iránt 
barátságosan rokonszenvező nemzetek 
és tényezők bizalmát és támogatását és 
amelyre az ügy érdekében feltétlenül 
szükség van. Sőt ezt a rokonszenvet 
minden lehetőséggel erősiteni és fo- 
kozni kell. Az ülés ezután az ellen- 
állási program kidolgozását folytatta. 

A BRDŐI TALÁLKOZŐ 

(BELGRÁD.) Pál jugoszláv kor- 
mányzó-herceg kedden este Brdóba 
utazott és ott beavatottak szerint talál- 
kozni fog Macsekkel, a horvát paraszt- 
párt vezérével. A megbeszéléseken a 
szerb-horvát megegyezés lehetőségeit 
tárgyalják meg. 

A TIENCSINI HELYZET 

(LONDON.) A Reuter tiencsini érte- 
sülése szerint tegnap több élelmisze- 
rekkel megrakott angol gépkocsinak, 
amelyeket angol gyalogság kisért utjá- 

ban, sikerült a vesztegzár-vonalon 
észrevételenül átjutnia és igy jelentős 
mennyiségü főzelékféléhez juttatni az 
angol engedményes terület lakosságát. 
Az ellátás azonban még mindig aka- 

dozik és főleg a tej és szén hiánya 

érezhető. 

SIETTETIK A SEMLEGESSÉGI 
TÖRVÉNY MEGSZAVAZÁSÁT 

(WASHINGTON.) (Rador.) Jól érte- 
sült körök szerint a kormány minden 

eszközzel igyekszik érvényesiteni be- 

folyását abban a tekintetben, hogy a 

szenátus a semlegességi törvény módo- 

sitását még a jelenlegi ülésszak befe- 

jezése előtt megszavazza. A semleges- 

ségi törvény módositását a kongresz- 

ujabb kötelezettsé- 
geket kivánt Londontól 

A jugoszláv kormányzó-herces kihalleatáson togadja 
a horválok vezérét 

Matias Pograbinski, Mates Rond egyé- 
nekkel és egy Marcus Reichmann nevü. 
hirhedt bankárral. Megállapitották a 
nyomozások, hogy ezek a fekete tőzs- 
dén számos büntársuk segitségével 
Csernovicban és Nagyváradon vásá- 
roltak és adtak el aranyat. Mihai 
Popovici főügyész és a rendőrség szer- 
vei megállapitották, hogy a veszedel- 
mes csempészek az aranyat kettős 
fenekü bőröndökben Budapestre vit- 
ték és ott erős valutáért eladták. Meg- 
állapitották azt is, hogy Csernovicból 
és más központokból hosszabb idő óta 
szállitottak igy külföldre jelentős 
mennyiségü aranyat. Csak egy-egy 
szállitmány mennyisége 3 és fél, 4 kiló 
arany volt. A csempészbanda egyéb 
gonosz müveletektől sem riadt vissza. 
Többek között vásároltak aranyat ha- 
mis dollárokért is. A nyomozás bizo- 
nyosra veszi, hogy a további vizsgálat 
még szenzációsabb eredményekre fog 
vezetni. 

Ezenkivül egy sulyos és két könnyebb 
sebesültje van a szerencsétlenségnek, 
amelyet az okozott, hogy az utóbbi 
napok esőzései alámosták a töltést és 
meglazitották a sineket, amelyet a 
vasuti személyzet, ugy látszik, nem 
vett idejében észre. 

szus a jelek szerint elfogadja és azután 
kerül a szenátus elé. Beavatottak sze- 
rint a törvény módositásától jótékony 
hatást várnak a támadások elleni védő 
politika megszervezése tekintetében. 

A NÉMET SAJTÓ A 
AZKVAl „LEHETŐSÉGEK- 
R L 

(BERLIN.) (Rador.) A német lapok 
megállapitják, hogy Moszkva ujabban 
nemcsak a Balti-államok szavafosságát 
kivánja, hanem Angliától már azt is 
követeli, hogy szövetségét és szavatos- 
ságát Távolkeletre - Japánnal szem- 
ben is terjessze ki. A sajtó megálla- 
pitja, hogy Anglia meglehetősen huzó- 
dozik ettől a megoldástól, mert tulsá- 
gosan sok kötelezettséget kell vállal- 
nia, arról nem beszélve, hogy cselek- 
vési szabadsága igy mind jobban meg- 
nehezül. Chamberlainnak tulságosan 
nagy felelősséget kellene ez esetben 
Anglia és az emberiség előtt magára 
vállalnia a bekeritési politika tovább 
folytatásáért. A német sajtó az orosz 
Tass iroda cáfolata ellenére is fen- 
tartja azt az állitását, hogy 
a szovjet Angliát Távolkeleten is 
le akarja kötni maga mellé és 
szavatoltatni kivánja vele határait 

Japánnal szemben. 
Kétségtelen azonban, hogy Anglia ezt 
a feltételt fentartás nélkül elfogad- 
hatná. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(VARSÓ.) A Havas iroda Danzigból 
szerzett értesülése szerint a rendőrség 
közrendészeti és biztonsági okokból 
betiltotta az 1927. év óta rendszeresen 
megtartott lengyel regattát. 

(BILBAŐ) Franco tábornok tegnap 
megtekintette a nagyobb ipari üzeme- 
ket, majd beszédet tartott, mindenkit 

együttmüködésre hiva fel Spanyolor- 
szág ujjáépitése céljából, annak az uj 
Spanyolországnak ujjáépitésére, amely 
„nagy és szabad és nem ismer gyülö- 
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I arányokban bonta- 
ki a most leleplezett arany- 
csempészési bünügy 

rium a legközelebbi időben nyilvános- 
ságra hozza azokat a tiltakozó jegyzé- 
keket, amelyeket Tokióhoz intézett a 
kinai területen tartózkodó amerikai 
allampolgárok javait ért károsodások 
ügyében. 

Diszvacsora Nicolae Dragan egye- 
temi tanár tiszteletére. A naszódi határ 
őrezred Kolozsvárról letelepedett le- 
származottjai bensőséges ünnepségben 
részesitették dr. Nicolae Dragan koloz. 
vári egyetemi rektort abból az alkalom 
ból, hogy a kiváló professzort a Re- 
mán Akadémia tagjává választotta 
Dragan rektor tiszteletére, az Automo. 
bil Club disztermében vacsorát rendez- 
tek, amelynek keretében számos felkő- 
szöntők méltatták a rektor tudományos 
munkásságát és közéleti sikereit, ame- 
lyeket mint a város volt polgármestere, 
az egyetem irodalmi fakultásának de- 
tánia és mint egyetemi prorektor ara. 
ott. 

- BALESET A CAPITAN IGNATE 
UCCÁABAN. Ma a déli órákban a Capi- 
tan Ignate ucca 12 számu házban egy 
munkás dolgozott a háztetőn valami 
bádogos munkát végezve. Közben ügy- 
látszik megérintette valahogyan a villa 
mos vezetéket, mert a magasból az uc- 
cára zuhant és az első elentések szerint 
elég sulyos sérüléseket szenvedett. A 
munkást, akinek személyazonocsságát 
még nem sikerült telesen tisztázni, kót 
házba vitték és ápolás alá vették egy 
ben pedig az ügyben megindult a viz 
gálat. 

- FELMENTETTÉK A SZÖKÉS- 
SEL VÁDOLT FUTBALLISTÁT. Bu- 
karestből jelentik: Sucitulescut, az 
ismertnevü futballistát, akit szökésse 
vádoltak, tegnap a bukaresti katona: 
törvényszék felmentette. Beigazolódott 
ugyanis, hogy csak azért távozott el 
külföldre, hogy egy nemzetközi mér- 
kőzésen részt vegyen, de semmiféle 
szökési szándéka nem volt. , 

- ELHAMVASZTOTTA A VILLAÁM 
A TEMPLOMOT. Buzauból jelentik: A 
megyében tegnap elvonult itéletidő 
során a villám belesujtott a panatui 
templomba, amely teljesen leégett. A 
lángok csodálatos módon megkimélték 
a szent evangéliumot és a miserüb 
kat, ami a lakosság körében mély 
nyomást keltett. 

- A KUT VIZÉBE FULLADT A 
VIGYAÁZATLAN KISGYERMEK. Dés- 
ről jelentik: Dit Nicolae 4 éves láptalvi 
kisfiu több társával az udvaron játsza- 
dozott. Közben a kisfiucska behajolt az 
udvaron lévő kutba és beleesett. Társai 
rémülten szaladtak, értesitették a szü- 
leit, de mire leereszkedtek utána a kut 
ba, a kis fiucska már halott volt. A 
végzetes szerencsétlenség ügyében a 
vizsgálat megindult. 

- Kábitószercsempészésért elitéltek 

egy rabbit. Párisból jelentik: Leifer 

rabbit a törvényszék kábitószercsempé- 

szésért 2 évi börtönre és 5000 frank 

pénzbüntetésre itélte. 

- ISTRATE MICESCU BEPEREL- 
TE JORGA PROFESSZORT. Bucures- 
tiből jelentik: A Curentul hiradása sze- 
rint Istrate Micescu volt külügyminisz 
ter a fővárosi ügyvédi kamara dékánja 
beperelte Jorga professzor, volt minisz 
terelnököt, legujabb könyvének egyik 
kitétele miatt, amelyet személyére néz 
ve sértőnek talál. A kifogásolt rész az 

egyik üléséről számol be és abban a 
részben a kereset szerint Jorga olyan 
állitásokat tulajdonitott Argetoianunak, 
a szenátus jelenlegi elnökének, ame- 
lyek a panaszos Istrate Micescut a fe- 
gyelmi büntetések mellett, mint ügyvé 
det és családapát, közmegvetésnek te- 
hetik ki. Istrate Micescua a BTK. 505., 
507 és 518 szakaszai alapján a kötet be 
vonását kéri, továbbá 500 ezer lej kár- 
téritést és 10 ezer lejt mindennap után 

letet". 
(WASHINGTON.) A külügyminiszté- 

késedelmi kártérités cimén. 
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... süűtörtőki fépes világfiir adó e. 

VIKTOR EMANUEL kitünteti az olasz tengerészeti napon a Spanyol- LA GUARDIA, Newyork polgármestere kedélyesen elbeszélget a brit ural- 
országban elesett tengerészek hozzátartozóit. 

AZ ANGOL KIRÁLYI PÁR NEWYORKBAN. Az angol királyi pár amerikai 
körutja során Newyorkba is ellátoga tott, ahol rendkivül meleg fogadtatás- 

ban volt része. 

kodópárral. 

WILLIAM STRANGOT küldte ki a 
brit kormány Moszkvába, hogy nyélbe 
üsse az orosz-angol-francia katonai és 

gazdasági szerződést. 

SIR ERIC PHIPPS, a Párisból hirtelen 
visszarendelt nagykövet. Képünk a 

londoni érkezését mutatja be. 

A JUGOSZLÁV KORMÁNYZÓŐ-HERCEG UJRA OTTHON. Pál kormányzó- 
herceget a belgrádi pályaudvaron II. Péter király fogadta. A hercegi pár 
az ifju szerb uralkodóval együtt hajt ki kocsiján a királyi palotába.
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(A SPANYOLO RSZÁGI NÉMET ÖNKÉNTESEK FEL- A NÉMET LEGIONISTÁK A FÜHRER ELŐTT. Az uj kancellári palota már- VONULÁSA BERLINBEN. A Condor-légió a berlini ványtermében fogadta Hitler kancellár a spanyolországi Condor-légió tagjait Lustgartenben elvonult a Führer előtt is. Képünkön 
t a légió tagjait a brantenburgi kapun keresztül való 

bevonulásakor mutatja be. 

GAMELLIÁI 

! A FALLANGISTA NŐK FELVONULÁSA A CAUDILLO ELŐTT. Me- 
dina del Campoban Franco tábo nok előtt tizezer fallangista nő vonult 
fel, hogy üdvözölje őt a polgárhá boru győzelmes befejezése alkalmából. 

Fiatal spanyol nők a nemzeti ünnepen bemutatják a Caudillo el 
táncaikat. 

őtt nemzeti INCO 

UJRA „NYEREGBE SZÁLL" BERNHARDT HERCEG. Julianna holland A NÉMETORSZÁG!I NAGY A TÉLI OLIMPIAI JÁTÉKOK szINA mze trónörökösnő férje, bár a mult évben sulyos autószerencsétlenségen esett át, KERÉKPÁRVERSENY. Az 5-ik ság az 1940-ben megrendezendő téli ol ok . ez idén ismét versenykocsit hozatott magának, hogy kedvenc sportjának szakasz győztese a német Um- Partenkirchent áldozhasson. benhauer volt.
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ség 

nemzeti INCO tábor 

sSZINHmzet 
téli olok 

GAMELIÁBAN. Gamelin fra ncia vezér 
aldershoti gyakorlatain. 

kari főnök részt vett a tüzér- 

nok beszél az összegyült tömegek 
ségeken. 

közi olimpiai bizott- ITT MAÁR L gent szinhelyéül Garmisc, ÜTÖTT AZ irchen 

ÁTNI LEHET, 
ŐRA! 

előtt a madridi ünnep- 

HAÁNYAT 
Ez az ausztráliai 

legujabb nőikalap-divat. 

/ s/ tt 

AZ OLASZ LEGIONISTÁK ELVONULNAK A 
ELŐTT. 

SZIGORU ELLENŐRZÉS SANGHAI NEMZETKÖZI nemzetközi negyedekbe belépőket a japán katonasá 

ÖRÖMTELI VISZONTLÁTÁS. A 
boldogan ugrik a nyaká 

londoni állatkert egyik ba az egyik lá togatónak 
a tetszését. 

, aki ugy 

NÁPOLYI LAKOSSÁG 

NEGYEDÉBEN. 

kedvenc csimpánza 
látszik megnyerte 

A 
9 átkutatja, hogy meg- állapitsa: nincs elrejtett fegyvere.
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TOMPA LAJOS, akit Tordán 
a legnagyobb szavazat-többség- 
gel választottak meg az ipari 
csoportban országgyülési kép- 
viselőnek és akinek törvény- 
hozói tevékenységéhez a leg- 
szebb reményeket füzi Erdély 

iparostársadalma. 
A MAROSVÁSÁRHELYI KATOLIKUS DIÁKKÓRUS EGYÜTT A KOLOZS- MORVA NÉPTÁNC. 

VÁARI MARIANUM ÉNEKKARAÁVAL 

TÖRPE ASSZONYOK. Az egyik ame- 

ikai cirkuszban szerepelnek ezek a 

í - ö i özü legfia- 

A WIENI SPORTGYŐZTES. Paul SYDNEY WOODERSON, a három törpe asszonyok, akik közül a1 

Langhoff lett a Németország körüli negyed angol mértföldes táv uj rekor- 
talabb 17 és a legidősebb 24 éves. 

: dere. 
verseny wieni szakaszának győztese. 

HAJÓÁGYU FÁBÓL. Az ibéria félszigetről hazaérkezett olasz önkén- ÉPÜLNEK ANGLIA REPÜLŐGÉPEI. Az angol kormány mindent elk 

tesek tiszteletére nagy tábort épit ettek. Ennek közepén fából elkészitet-t hogy a hadfelszerelés fejlesztésére ki bocsátandó belső kölcsön teljes előg 

ték egy természetes nagyságu spa nyol hadihajó fedélzetét i
s. ben lejegyeztessék. Ezért plakátokat nyomatott, amelyen Anglia rep 

gyárainak mühelyeit mutatja be munka közben. 

- 
.
.
.
.


